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  پديدآورندگان آزمون
   :طراحان

  
  

 نام طراحان  نام درس
  »گواه«اي، شاهد حسن فدايي، اسماعيل گنجهم، مقدمم رضاييحسين پرهيزكار، حسن پاسيار، سعيد جعفري، محمدجواد قورچيان، ابراهي  )2( و نگارش فارسي

 مجيد همايياالله نوروزي،وليدرويشعلي ابراهيمي،پرور،اكبر ايمانعليمريم آقاياري،  )2عربي زبان قرآن (

  كبيرمرتضي محسني،محمدابراهيم مازنيمجيد فرهنگيان،بقا،محمد رضاييمحمد آقاصالح،  )2دين و زندگي (

 فرزاده، شيوا روحي، شهاب مهراناله استيري، سارا حسن رحمت  )2انگليسي ( زبان

 فريده هاشميامير وركياني، ، امير محموديانفرداد روشني، نژاد،محمدسعيد رشيديميرزراندوز،يق راهبريان، ااشقمحمد بحيرايي،  )2رياضي و آمار (

 نيا اعظم نوريكاظم كاظمي، بيلي، افشين كياني،  سميه قاننژاد،سادات طباطباييعارفهمقدم،ابراهيم رضاييسعيد جعفري،محسن اصغري،  )2علوم و فنون ادبي (

 آزاده ميرزائي،، حبيبه محبيمهدي كاردان،سادات سعيديان سكينه  ) 2تاريخ (

 آذر نوري بروجردي،آزاده ميرزائي،مهدي كاردان،كوثر دستوراني  )2جغرافيا (

  محمدابراهيم مازني،حبيبه محبي، آزاده ميرزائي، عليرضا رضايي،فروغ نجمي تيموريان  )2اسي (شن جامعه

 سيدمحمد مدني دينانيمحمد شاهوردي، فاطمه شهميري،ژيلا سلاجقه،سيدمحمدرضا آذركسب، كوثر دستوراني،   فلسفه

 »گواه«شاهد سيدرضا ميرخاني،  سيدمحمد مدني ديناني،آزاده ميرزائي،مهسا عفتي،مهرزاد صحبتي،هژبر رحيمي،وحيد دهقان،مهران افشاري،  شناسي روان

  :گزينشگران و ويراستاران  
  درس مستندسازي مسئول  ويراستار دانشجو ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر  نام درس

  كاظم كاظمي، مرتضي منشاري محمدجواد قورچيان محمدجواد قورچيان  )2فارسي (
  ــــــــ

 الناز معتمدي

  ليلا ايزدي  پورمؤمن، اسماعيل يونسحسام حاج مريم آقاياري آقاياريمريم  )2عربي زبان قرآن (

  زهره قموشي  محمدابراهيم مازني ــــــــ سكينه گلشني سكينه گلشني  )2دين و زندگي (

 محدثه مرآتي، نگارتوكلي فرشهاب مهران فرشهاب مهران  )2انگليسي ( زبان

  ــــــــ

  پويا گرجي

  حسين اسدزاده محمد بحيرايي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )2رياضي و آمار (

  الناز معتمدي  حسن وسكري، الهام محمدي نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

  )2تاريخ (
  محدثه پرهيزكار  ــــــــ  حبيبه محبي  حبيبه محبي

  )2جغرافيا (

  ساناز بركت، سيدمحمد مدني ديناني حبيبه محبي محمدابراهيم مازني محمدابراهيم مازني  )2شناسي ( عهجام

  زهره قموشي
 وردي محمد شاه وردي محمد شاه   فلسفه

  ــــــــ

  ساناز بركت، كوثر دستوراني

  سيدمحمد مدني ديناني

  هژبر رحيمي  هژبر رحيمي  شناسي روان
  ، پريسا ايزديساناز بركت

 دمحمد مدني دينانيسي

  
  گروه فني و توليد

 (عمومي و اختصاصي) ليلا فيروزيمدير گروه: 

 (عمومي و اختصاصي) حبيبه محبي: مسئول دفترچه

 مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 نسب فاطمه رسولي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

 فريبا رئوفي :ي مستندسازي مسئول دفترچه

  سوران نعيمي نظارت چاپ:

  
  



   3ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
  
  
  
  
  
  
  

 خورد؟  در كدام گزينه لغزش معنايي به چشم مي - 1

  ) (مسحور: مفتون) (اختلاف: رفت و آمد)ديالف) (سو: د

  ) (صواب: صلاح و درست) جنگ افزاري شبيه شمشير پهن و بلند: قداره) (كمين قُلا:ب) (

 )سرخ) (گَشن: انبوه) (بور: والايي: رفعتج) (

 )شاگرد: تلمذعهده دار شدن) (د) (تعاون: ياري رساندن) (تكفّل: 

  ب ـ) الف 4  ج ـ) ب 3  د ـ) ب 2  جـ ) الف 1

  ؟خورد املايي به چشم مي غلط هدر كدام گزين - 2

  حبه و دانه ـ سيادت و بزرگي) 2  خواهي ـ اهمال و كوتاهي اعتذار و پوزش) 1

  انگاري و مسامحه ساده  يقور و بدقواره ـ) 4    قوز بالا قوز ـ وقعيت و بدگويي) 3

 ؟ترتيب چه كساني هستند به» دار، سه ديدار، جوامع الحكايات و لوامع الروايات شلوارهاي وصله«پديدآورندگان آثار  - 3

  ابراهيم نادري ـ عطار  لطفعلي صورتگر ـ) 2  رسول پرويزي ـ ابراهيم نادري ـ محمد عوفي) 1

  در ابراهيمي ـ عطارنا  لطفعلي صورتگر ـ) 4  رسول پرويزي ـ نادر ابراهيمي ـ محمد عوفي) 3

  ؟شود هاي كدام گزينه تماماً يافت مي در بيت زير آرايه - 4

  »در بستان برافكندي نقاب / لاله را دل بر گل و نسرين بسوخت توچون «

  ايهام تناسب ـ حسن تعليل ـ كنايه ـ تشخيص )2  كنايه ـ مراعات نظير  ايهام ـ جناس تام ـ) 1

  ايهام ـ حسن تعليل ـ مجاز ـ طباق) 4  ت نظير استعاره ـ تشخيص ـ تضمين ـ مراعا )3

 ؟در ابيات كدام گزينه آمده است ترتيب به »آميزي، جناس، حسن تعليل و تشخيص كس، حسوپاراد«هاي  آرايه - 5

  كه در بند سرزلف چو زنجير تو نيست / عاقلان جمله برآنند كه او ديوانه است الف) آن

  ردي ز دل مدعيان رفتم و رفتمب) از كوي تو چون باد برآشفتم و رفتم / گ

  ج) چون غمت را نتوان يافت مگر در دل شاد / ما به اميد غمت خاطر شادي طلبيم

  د) سخن كه نيست در او استعاره نيست ملاحت / نمك ندارد شعري كه استعاره ندارد

  ها به وقت مصيبت سيه كنند / من موي از مصيبت پيري كنم سياه هـ) چون جامه

  لف تو در پاي دل ما زنجيرزسر  زشاده است وليكن بسته است / او) در آفاق گ

  و، د، هـ، ب، الف) 4  و، هـ، د، ب، ج) 3  الف، ب، و، ج، هـ) 2  ج، د، ب، هـ، و) 1

 .هاي درون واژه اي دقت كنيد هاي ادبي به هنگام آراية تشبيه، به تشبيه در بحث آرايه :اي پيام مشاوره

  )2(فارسي 
   ادبيات حماسي

  ي حيدري) (حمله
  ادبيات داستاني

  ي عينكم) دار، قصه بوتر طوق(ك
  139تا  112ي  صفحه

  )2(نگارش 
  سفرنامه

  103تا  86ي   صفحه
  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2(فارسي و نگارش    گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  را بنويسيد: خود 10گذاري چند از  هدف، )2( فارسي و نگارش هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   



   4ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
 ؟كدام است ترتيب بهده در بيت زير، هاي مشخص ش نقش دستوري واژه - 6

  »عميق فكرنرسد صد هزار  آن هرا در چه زنخدان است / به كُن توكه  حلاوتي«

1 (2    اليه، نهاد نهاد، مفعول، مضاف (اليه، صفت، مفعول مسند، مضاف 

3 (4    اليه، نهاد مسند، مفعول، مضاف (نهاد، مضاف اليه، نهاد اليه، مضاف 

 ؟است متفاوتمشخص شده در كدام گزينه با بقيه  ةنقش دستوري واژ - 7

  كيست ةصحبت آن شمع سعادت پرتو / باز پرسيد خدا را كه به پروان دولت) 1

  ايام را غمساقيا! برخيز و در ده جام را / خاك بر سر كن ) 2

  صبا را بادلف عروسان چمن دست بدارد / به سر زلف تو گر دست رسد زاز سر ) 3

  زمانه را / جز بر ارادت تو مسير و مدار نيست ملوكنه، اي داور زما) 4

  ؟كدام بيت با بيت زير قرابت مفهوم دارد - 8

  »بتوان ديد و آزمود توان/  دوستان را به گاه سود و زيان«

  تان طلبــبه رسم تجربه از دوس يقرض/  اجت استــل، روز حــــدوستان دغ اري) مع1

  داـدوستان از هم ج يبه كه باشد خانه ها/  شوند نيريچشم هم ش رعسل د تا چو زنبور )2

  مكن زنهار تا ممكن بود با دوستان سودا/  تاع خودمدادن  گانيبه دشمن را دير باـ) اگ3

  دارد دوست زين پس من و دلشكستگي بر در او / چون دوست دل شكسته مي) 4

 ؟شود نميمفهوم بيت زير از كدام گزينه دريافت  - 9

 »اگر راه و چاه را حتّي ام كه نشناسم / تفاوت است هبه ديدن تو چنان خير«

  ودشطلبم خوي تو را / تا دگر خاطر ما از تو پريشان ن حسن خلقي ز خدا مي) 1

  اند / كسي به حسن و ملاحت به ياد ما نرسد اگر چه حسن فروشان به جلوه آمده) 2

  دعا مراراني جمال تو بي محيكار هر دو جهانم كه كرده است /  فارغ ز) 3

  لبش حرف آشنا در خواب نديده چشم چنين آهوي ختا در خواب / كه سر زند ز) 4

 ؟است نيامدهدر كدام گزينه » سليمان گفت: اگر به دادة خدا قانع بودي و خرسند نمودي، رداي من به گرو نرفتي!«مفهوم عبارت  -10

  خ همه ارزان گرددكم كن تو كه نر آز/ را ناياب است تو چيز  كه همه حرص توست اين) 1

  كرد ندر دايراست گفت اندر اين حديث آن مرد / آز را خاك س) 2

  مهر خاموشي حصاري شد ز كج طبعان مرا / ماهي لب بسته را انديشه از قلاب نيست) 3

  نهند نهند / از طمع چون آسيا نان بر سر نان مي مهمان مي قزرتنگ چشمان چشم خود بر ) 4



   5ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
  
 

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» ، تگ، خايب، رياحينالتفات«معني واژگان  -11

 ) مهرباني، دو، نااميد، گياه خوشبو2  بهره، گياهان خوشبو ) توجه، دويدن، بي1

  هاي صحرايي بهره، گل ) نظر، تمرين، بي4  نتيجه، نوعي درخت با چوب سخت ) توجه، رفتن، بي3

 ؟ندارددر كدام بيت غلط املايي وجود  -12

  ر كــنـــف دولت او خسـته نـگردد / آهــــو بـــره از ناخن و دندان قضنفر) انـــد1

  ) از جــــور تــو در ســــفر بيافشردم پاي / دل را به تــــو و تو را سپردم به خداي2

  ) در تـــــو آيــــا هـــست اخلاص و عمل / پــس چـه خندي بر وي اي نفس دقل3

  ز تن ره نشاط / در حــــرب حاسدانـش بود اژدها فكن) پـــاي عـــدوش نـــسپرد ا4

 (تشبيه، استعاره و كنايه) وجود دارد؟ ةها هر سه آراي در كدام بيت -13

 خــيالي و تســخير تو محـــال /  بخت مني كـــه خـوابي و تعـــبير تو محـال ة) تو قلـّـــ1

  اش از انفـاق است است كه افزونيام / عشق گنجي  ) بعد يــــك عمــر قنــاعت دگر آموختـــه2

  ) چون كــــه گل رفــت و گلسـتان درگذشت / نشــنوي زان پــس ز بـــــلبــل سرگذشــت3

  بيني رهي، ترسم كه گم گردي چو واگردي ) به صحراي هوس تا كي دلا سر در هوا گردي؟ / نمي4

 است.» جناس« ةآراي ةواژگان قافيه دربردارند … ةگزين جز بهها  در همة گزينه -14

  ها در فــــرنگ خانـــه ) پريد از رخ كفـــر در هــند رنگ / تپيدند بت1

  ) دويـدند از كيــن دل ســوي هم / در صـــلح بـــستند بـر روي هم2

  ) بيـفشرد چــــون كوه پا بر زمين / بخـــاييد دنـــدان به دندان كين3

  ه كارش از زهر چشمكه شد ساخت/  ) چنان ديد بر روي دشمن ز خشم4

 شود؟ در متن زير كدام نوع وابستة پسين ديده مي -15

آمد. خيلـي   كرد. قد كوتاه و موي قرمزش، از دور به چشم مي ما آمد، توجه من را به خودش جلب ةخان از روزي كه اين مرد ديوانه به ديوانه«

 »دانست كه من كر نيستم. بود و مي  جديد راز من را فهميده ةاين ديوان  كردم  مي بودم ولي حس وقت بود كه من خودم را به كري زده

12  اليه، صفت بياني ) مضافبي، مضافبي4   ) صفت بياني، صفت اشاره3  اليه ) صفت تعجصفت شمارشي، صفت تعج (  

 كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز  آزمون شاهد (گواه)



   6ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
 . … جز به كار رفته است،  ها هر دو وابستة پيشين و پسين به در تمام گزينه -16

  ار برنـتابد / تقرير وصف حالـــــم گفتــــار برنتابد) تحرير شرح شوقت طومـــــ1

 ) من بارها كشيــــــدم بار فراق بـر دل / ترسم كه دل ضعيف است اين بار برنتابد2

 ) ياران مهربان را رسم است جــور ياران / برتافتن وليــــكن اين بـــــار برنتــابد3

 بين ديـدار برنتابد م خويــــشتن) آن كس رخ تو بيند كز خود نظر بدوزد / هر چش4

 قرابت مفهومي دارد؟» شير حقّم نيستم شير هوا / فعل من بر دين من باشد گوا«كدام گزينه با بيت  -17

  ) كسي كز جهل و گمراهي به دل منكر بود حق را / سزايش آتش و شمشـــــــير و نفـت و بوريا باشـد1

  روا / تا كه عصيان در هــواي نفس و طاعت در رضـاست) با هواي نفــــس كي باشـــد رضــــاي حق 2

  ) رونق ديـــــــــن تو بــازار ملل كــــرده كساد / انبيا جـــــان بـــــه كـــــف اندر هوس سودايت3

  ) شيري كه مخــــالف شــد و بازي كه هوا جست / آن شير چو روبه شد و آن باز چو عصفور (گنجشك)4

 است. نادرست … ةگزين جزز هر گزينه مفهوم برداشت شده ا -18

  )فرار از نبرد) كه ناگاه عمــــرو آن سپهر نبــــــرد / برانگيخت ابرش، برافـــــشاندگرد = (1

  ) به نام خـــداي جـــــهان آفـــــرين / بينـــداخت شمشير را شاه ديــــن = (تسليم شـدن)2

  سر كوفت شيطان دو دست دريغ = (تأسف خوردن)) چو شير خدا رانـــد بر خـــــصم تيغ / به 3

  ) دويــــدند از كيـــن دل ســـوي هم / در صـــلح بستنـــد بر روي هـــم = (آشـتي كردن)4

حالي صواب آن باشد كه جمله به طريق تعاون قوتي كنيد تا دام از جاي برگيريم كه رهايش ما در آن است. كبوتران فرمان «مفهوم متن  -19

 تناسب دارد. ……بيت  استثنايابيات به  ةبا هم» د و دام بركندندوي بكردن

  ) مـــــورچـــگان را چــــو بود اتـــفّاق / شـــــير ژيـــــان را بدرانند پوسـت1

  سلام ما افتد مجال) به بارگـــــاه تـــو چون باد را نباشد راه / كي اتفّــــاق 2

  دشـمن به نيم جو نخرند ةار / هزار طعن) دو دست با هم اگر يك دلند در همه ك3

  توان گرفت ) حسنت به اتفّاق ملاحت جـــهان گرفت / آري به اتفّـــاق جهـان مي4

 قرابت دارد؟» كرد.پدرم دريا دل بود، در لاتي كار شاهان را مي«مفهوم كدام بيت زير با عبارت  -20

  چكدر كه از او آب ميچكد / زان تيغ الحـــــذ) شرم از نگاه آن گل ســيراب مي1

 چكد) تا خون آرزو نشــود خشــــك در جگر / خامي از اين كبـــاب چو خوناب مي2

 چكدجا ز دست خشك سبو، آب ميكشان نبــــود راه بخل را / اين) در كوي مي3

 چكداي كـــه از او آب مي) بي چشم زخم مصرع رنگين صائب است / تيغ برهنـــه4



   7ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
  
  
  
  
  
 و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم: (عي 24-21ن الأصح( 

 :»الكاذبونَ باحتيالهم. هبلُغيلاقد بلَغَ الصادقونَ بِصدقهم ما « -21

  اند. چه كه دروغگويان با مكر خويش نرسيده رسند به آن راستگويان با درستي خويش مي) 1

  گويان با حيله خود به آن نخواهند رسيد.اند كه دروغ درستكاران با صداقت خويش به چيزي رسيده) 2

  رسند. اند كه دروغگويان با حيله خود به آن نمي شان به چيزي رسيده راستگويان با راستي) 3

  رسند. حيله به آن نمي درستكاران با درستي به چيزي رسيدند كه دروغگوها با مكر و) 4

 !»:المخلصين؟ أنّ االله يقبلُ التّوبة عن عبادهلم تعلمي  أ« -22

  كند؟! بندگان مخلص خود قبول ميرا از داني كه خداوند توبه  آيا نمي) 1

  پذيرد؟! بندگان بااخلاص ميرا از اي كه پروردگار توبه  آيا ندانسته) 2

  پذيرد؟! بنده بااخلاص خود ميرا از دانيد كه خداوند توبه  نميآيا ) 3

  پذيرد؟! مي بندگان مخلص خودرا از اي كه االله توبه  آيا ندانسته) 4

  :الخطأعين  -23

  خواهرانم از دانشگاه در ساعت هشت عصر برنگشتند.»: .واتي لَم يرجعنَ من الجامعة في الساعة الثاّمنة مساءأخَ) «1

  »دهد. گرفتاري ناداني نجات مي كه شما را از است كتاب دوستي«آموزان گفت:  مدير به دانش»: كم من مصيبة الجهل.ذُب: الكتاب صديقٌ ينققال المديرُ للطلاّ) «2

  ها موفق شوند. با دوستانم سخن گفتم تا بدانند كه چگونه بايد در برنامه»: .تكلَّمت مع أصدقائي ليعلموا كيف يمكن لَهم أن ينجحوا في برامجهم) «3

  ات نااميد نشو! ت در امتحانات تلاش كني و در زندگيوفقيتو بايد براي م»: في حياتك! متحانات و لا تيأسة للنّجاح في الاعليك باِلمحاول) «4

24- عادل مفهوم المثل الفارسين ما يآورد حرف، حرف مي«الي: التّ عي!:« 

1 (تَلبكلامٍ س بالكلام يجرّ الكلام) 2    .نعمةً ر.  

  .المؤمن قليل الكلام كثير العمل) 4    .و دلّ خير الكلام ما قلَّ )3

 لتّرادف أو التّضاد:في ا الخطأعين  -25

  صنعَنابنيَنا  )2    حربسلام  )1

  أخذََآتيَ  )4    ظلامضياء  )3

شوند را خوب ياد بگيريد چون در  يير در معناي افعال مضارع ميآيند و باعث تغ سعي كنيد حروفي كه بر سر فعل مضارع مي :اي پيام مشاوره
 آيد. كارتان مي هاي ترجمه به تست

 الووار شراء شريحة الهاتف الجح
  ارحموا ثلاثة ،5تمارين درس 

  )2ترجمة الفعل المضارع (
 6تمارين درس 

  84تا  67ي  صفحه
  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2زبان قرآن ( عربي  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2عربي زبان قرآن ( هاي درس گويي به سؤال روع پاسخلطفاً قبل از ش

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   



   8ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
  عين المناسب للفراغات:» الدهر! ...الضّعفاء علي  ...النّاس و  ...حمي و ي ...إنّ جدي كان يفرجّ عن « -26

  د ـ شدائدالمكروبينَ ـ عرض ـ يساع) 2    المساكين ـ حقّ ـ ينشر ـ شدائد) 1

  المحزونينَ ـ يحب ـ عرض ـ مشاكل )4    الخائبينَ ـ مصائب ـ يعينُ ـ ثروة) 3

 :زمانه في التّرجمة إلي الفارسية يتغيرعين فعلاً  -27

  قذفه االله في قلوب أوليائه!لم نور و ضياء يالع) 2  جميلة جداً!الفشاهدت طبيعتها  سافرت إلي قريةٍ) 1

  عني عن ارتكاب المعاصي!نموعظة تم يطلبت من صديق) 4  !براحةٍبالقطار دائماً و يصل إلي مقصده  صديقي يسافر) 3

  :فيه طلب القيام بالعمل ليسما عين  -28

  ﴾جوعٍ منْ عمهمبدوا رب هذا البيت الذّي أطْيعفلَْ﴿) 2    ﴾سعته ذو سعةٍ منْ لينفقْ﴿) 1

3 (﴿جيااللهُ ل ريدلما ينْ عرجٍَ عليكم مذْ) 4  ﴾حيلِ الطعّامهؤلاء الطلّاّب لمِ لتناوبوا إلي المطعه!  

  الماضي: يدلّ عليالفعل المضارع عين  -29

  !متحان؟للا بةَم تتَعَلَّم هذه الواجبات الصعل) 1

2 (﴿َو لم هسلم الذّين آمنوا باالله و ر فرَِّقوا بينَ أحدنْيمؤتيه أولئك همم اُسوف يهجور﴾  

  ﴾اللهِ جميعاًإنَّ العزةَّ  .زنُك قولهُملا يحو ﴿) 3

  ﴾فقوا مما تحبونَلن تنالوا البرَّ حتيّ تنُْ﴿) 4

 السؤال: ناسبي لااً جواب عين -30

1 (ال.هل ترُيد بطاقة الشحّن؟ ـ لا، أعطضعت فيالكيف يعمل ) 2  ني شريحة الجوال؟ ـ بالشرّيحة التّي وه!هاتف الجو  

  جوالك؟ ـ إذا لا يعمل جوالي! ةحريمتي تبُدل ش) 4  صالات!تّموظفّ الامن قة الشحّن؟ ـ اطمن أين تشَتري ب) 3



   9ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  

 معرفت به كدام مورد، ازدياد محبت به پيامبر و امام را دربردارد و ضرورت تقويت آن به چه دليل است؟ - 31

  در عصر غيبت  ها هتنفـ تنوع  پذيرش ولايت رةثمي الهي ضّايمان كامل و اسلام مر) 1

  پذيرش ولايت ـ بزرگي در ايمان و يقين ثمرةالهي ي ضّمرايمان كامل و اسلام ) 2

  در عصر غيبت ها هتنفـ تنوع  .ترند پيامبر و امام از پدر و مادر براي مؤمنان مهربان) 3

  ن و يقينـ بزرگي در ايما .ترند پيامبر و امام از پدر و مادر براي مؤمنان مهربان) 4

كدام » گرايان است. حق ةدر صحنة مبارزة توحيد و شرك وعدة قطعي خدا، پيروزي جاودان«در اثبات صدق اين كلام باشيم كه:  يني مستندي وحيااگر در پ - 32

 توانيم مستمسك خود قرار دهيم؟ عبارت را مي

1 (»راً نعمةً انعمها مذلك بانّ االله ل«) 2  »ي شيئاًلنّهم من بعد خوفهم امناً يعبدونني لا يشركون بو ليبدغييك م«  

  »الم تر الي الذّين يزعمون انّهم آمنوا بما انزل اليك و ما انزل من قبلك«) 4  »و نريد ان نمنّ علي الذّين استضعفوا في الارض«) 3

علي (ع) در كـلام خـود در موردشـان    حضرت كه گروهي انتظار براي سرنگوني ستمگران نشانگر كدام عامل پويايي جامعة شيعي است و مصداق  - 33

 چه كساني هستند؟» كند كه در امانت خيانت نكنند بيعت ميها  با آنامام با اين شرط «فرمايد:  مي

  هاي اجتماعي و نبرد دائمي حق و باطل دارند. هاي فعاليت گذشتة سرخ ـ آنان كه حضور فعال در صحنه) 1

  هاي اجتماعي و نبرد دائمي حق و باطل دارند. هاي فعاليت فعال در صحنه آيندة سبز ـ آنان كه حضور) 2

  .برند به سر ميدر عصر غيبت  و دعا شوند و با گريه لطف الهي نااميد نميو از  اند ظر فرج الهيتنمكه  آيندة سبز ـ آنان) 3

  .برند به سر ميدر عصر غيبت و دعا با گريه شوند و  لطف الهي نااميد نمي د و ازان فرج الهيظر تنمكه  گذشتة سرخ ـ آنان) 4

آيد و امام صادق (ع) وظيفة مسلمانان  از دقت در كدام بخش از حديث امام صادق (ع) به دست ميباشد،  وجود عدالت كه از شرايط مرجع تقليد مي - 34

 داند؟ را در قبال فقيه عادل، چه مي

    »دوهاَن يقلّ«ـ » واهمخالفاً له«) 2    »اَن يقلدوه«ـ » حافظاً لدينه«) 1

  »فارجِعوا فيها«ـ » مخالفاً لهواه«) 4  »فارجِعوا فيها«ـ » حافظاً لدينه«) 3

  ، كدام است؟»... ةمنون لينفروا كافؤو ما كان الم«خداوند كه مي فرمايد:  فرماناين مطابق با آيات وحي الهي، هدف نهايي  - 35

  »ونهم يحذرلعلّ) «2    »ةفلولا نفر من كل فرق) «1

  »لينذروا قومهم اذا رجعوا اليهم) «4    »ينهوا في الدليتفقّ) «3

  هاي آن فراگيريد. وظايف منتظران را با توجه به احاديث و كليدواژه اي: پيام مشاوره

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي اي مذهبي،ه اقليت آموزان دانش  

 تفكر و انديشه

در انتظار ظهور، مرجعيت و ولايت فقيه، 
  رهبري و مردم

  191تا  156ي  صفحه
  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف )2دين و زندگي (
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)2( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   



   10ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
  عصر غيبت است؟ امام در ةعدم تداوم كدام وظيف ناشي از ترتيب به، »عدم آشنايي مردم با وظايف خود«و  »ناتواني در اجراي احكام اجتماعي« - 36

  ولايت ظاهريـ  ولايت ظاهري) 2  ولايت ظاهريـ  مرجعيت ديني )1

  مرجعيت دينيـ ولايت ظاهري ) 4  ديني مرجعيتـ  مرجعيت ديني) 3

كار  مرحلة بعد از مشورت و عزم و تصميم براي انجام يك«و » علت پراكنده شدن مردم از گرد رهبر«ترتيب  سورة آل عمران، به 159مطابق با آية  - 37

 اند؟ ت قرآني ذكر شدهادر كدام عبار» از سوي رهبر

  »فتوكلّ علي االله«ـ » القلب و لوَ كنُت فظاًّ غليظَ«) 2  »فاعف عنهم«ـ » القلب و لوَ كنُت فظاًّ غليظَ«) 1

3 (»كن حول4  »فتوكلّ علي االله«ـ » لانفضوا م( »كن حولم«ـ» لانفضوا منهع فاعف«  

 ظهور گذاشته است؟ منصةرا به  خداوند صفات علم و حكمت ،از بيان كدام وظيفه براي پيامبر (ص)قرآن كريم پس  - 38

  »استغفر لهم و شاورهم في الامر«) 2  »فارجعوا فيها الي رواة حديثنا«) 1

  »ما رحمة من االله لنت لهمفب« )4  »اتق االله و لا تطع الكافرين و المنافقين«) 3

يك از وظايف حكومت اسلامي  هاي غربي به كدام التفات دمكراسير دست گروه محدودي از ثروتمندان است، نتيجة عدم كه نيمي از ثروت دنيا د اين - 39

 چيست؟ كشور مااسلامي بودن جمهوري  علت است و

  ـ بينش و تفكر اسلامي عموم مردم توجه مردم به كمال حقيقيتلاش براي ) 1

  وعيت داشتن رهبران آنـ مشر توجه مردم به كمال حقيقيتلاش براي ) 2

  تلاش براي برقراري عدالت اجتماعي ـ مشروعيت داشتن رهبران آن) 3

  تلاش براي برقراري عدالت اجتماعي ـ بينش و تفكر اسلامي عموم مردم) 4

چـين،   تصـديق سـخن  در قبـول و   نكـردن  ا ترسو و شتابب نكردن مشورت ضرورتعلل  ،اشتر  در عهدنامة مالكحضرت علي (ع) ها  در كلام امير دل - 40

 كدام است؟ ترتيب به

  كند. پنهان  را ها آناز همه  يد بيشهايي دارند كه مدير جامعه با ـ زيرا مردم عيب .شوند رغبت مي زيرا نيكوكاران به كار خير بي) 1

  است. خيانتكارشود اما  در لباس نصيحت ظاهر ميـ زيرا  .كند سست ميدر انجام دادن كارها زيرا روحية تو را ) 2

  است. خيانتكارشود اما  در لباس نصيحت ظاهر ميـ زيرا  .شوند رغبت مي زيرا نيكوكاران به كار خير بي) 3

  پنهان كند.را ها  آناز همه بايد بيش هايي دارند كه مدير جامعه  ـ زيرا مردم عيب .كند سست ميدر انجام دادن كارها زيرا روحية تو را ) 4
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41-   Gold and platinum are the only two … which are generally found in their native state. 

1) rugs 2) museums  3) villages  4) metals 

42- Richard Dehmel once said that a little kindness from one person to another person is better than a big 

love for all … . 

1) imagination 2) economy  3) humankind   4) pottery 

43- The happiest are not those who have all the best things, but those who can … the beauty of life. 

1) appreciate   2) sell    3) weave  4) decrease 

44- Few tourists didn’t want to visit the city’s famous museums. A/An ... number of them were 

impatiently excited to know more about the culture of the city. 

1) unique 2) diverse 3) vast  4) impossible 

45- Their bad behavior does not reflect any ... value. 

   1) decorative      2) moral      3) worried    4) bored 

46- Carlos doesn’t know much about his family … because his parents were killed when he was a baby. 

   1) area    2) nature   3) painting    4) identity 

47- The teacher was not … with her student’s work, so she asked him to do the homework again. 

1) famous      2) happy  3) cheap     4) fast 

48- He believes that a/an ... creation can only be valued by those who can understand its beauty. 

1) cheerful    2) artistic   3) popular   4) unimportant  

49- By his ... diplomacy, the country successfully stopped them from starting another unwanted war. 

      1) serious    2) uncertain    3) skillful    4) ineffective 

50- I was really ... to be the first person that finished the match. 

1) confused      2) touching  3) proud  4) interesting 

PART A: Vocabulary 
Directions: Questions 41-50 are incomplete sentences. Beneath each sentence, you will see four words or phrases marked 
(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

A Healthy lifestyle 
(Wht you learned) 

Art and Culture 
(Get Ready, ..., Vocabulary 

Development) 
  94تا  78  هاي صفحه

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

 از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل هدف )2(زبان انگليسي 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2(زبان انگليسي  هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 چيست؟ شما براي آزمون امروزگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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Recent research ...(51)... that with the improvement of communication and the influence of 

multinational companies, we have a greater chance to communicate with people from different 

cultures. Do you think it is important to learn other cultures? In my opinion, there are several 

...(52)... why we should learn about other cultures. First of all, ...(53)... a basic understanding of a 

certain culture can increase our culture sensitivity. It can help us prevent misunderstanding and 

embarrassment. This is a valuable skill not only in the workplace but also in daily life. Secondly, 

learning other cultures can increase our ...(54)... knowledge. It is a good way to gain new information, 

and look at things from a different point of view. Last but not least, we probably will become more 

open-minded. ...(55)... you try to understand others, you will find it easier to accept and respect their 

differences. 

51- 1) show 2) will show  3) has shown   4) was showing 

52- 1) reasons       2) situations  3) hobbies     4) notices 

53- 1) having    2) have had    3) have        4) had 

54- 1) creative   2) scientific   3) regular    4) social 

55- 1) Despite   2) However   3) So       4) When 

PART B: Cloze Test 
Directions: Questions 51-55 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice (1), (2), (3), 
or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 
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The Louvre Museum is one of the largest and most important museums in the world. It is housed in the 

expansive Louvre palace, situated at the heart of Paris. 

    The collection of the Louvre Museum was first established in the sixteenth century as the private 

collection of King Francis I. One of the works of art he bought was the now famous Mona Lisa painting. 

The collection grew steadily thanks to donations and purchases by the kings. In 1793, during the French 

revolution, the Louvre became a national art museum and the private collection opened to the public. 

    The museum has a collection of over one million works of art, of which about 35000 are on display, 

spread out over three wings of the former palace. The museum has a diverse collection ranging from 

the ancient times up to the mid-nineteenth century. Some of the most famous works of art in the 

museum are the Nike of Samothrace, the Dying Slave by Michelangelo and, of course, Leonardo Da 

Vinci’s Mona Lisa. 

56- What is the best title for the passage?  

1) The Mona Lisa, A Painting by Leonardo da Vinci 

2) The Louvre, One of the Most Important Museums in the World 

3) The Private Collection of the French Kings 

4) Some of the Most Famous Works of Art 

57- According to the passage, … .  

1) the collection has about 35000 works of art  

2) the collection was first established in mid-nineteenth century 

3) the Louvre became a national art museum during the French revolution 

4) one of the works king Francis 1 bought was the Nike of Samothrace   

58- The pronoun “It” in paragraph 1 refers to … . 

1) The Louvre Palace 

2) The most important museums in the world 

3) Heart of Paris 

4) The Louvre Museum   

59- All of the following are true, EXCEPT… . 

1) more than a million works of art are on display  

2) the private collection opened to the public in 1793 

3) the Dying Slave is a work of Michelangelo  

4) the museum is located in Paris 

60- The word famous in paragraph 3 is closest in meaning to ... . 

1) different    2) ancient    3) expensive    4) well-known 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 
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f مقدار تابع -61 (x) sign( x ) [ x ]     2 3 x در نقطة 2 
1
 برابر كدام گزينه است؟ 2

1 (6  2 (5  3 (8  4 (9 

اگر - 62
x , x

f (x)

[ x ] , x

   
 
   

122 1 12
2 1 2 1

fباشد، مقدار  ( ) f ( )0 ]كدام است؟ ( 2  ).نماد جزء صحيح است [

1 (1
2   2 (

1
2   3 (3

2   4 (
3
2   

 است؟ نشدهاي تبديل  درستي به تابع چند ضابطه تابع قدرمطلقي به  در كدام گزينه، -63

1 (x , x
y | x |

x , x

 
     

1 11 1 1  2 (x , x
y | x |

x , x

 
      

1 23 2 5 2 

3 (x , x
y | x |

x , x

 
      

4 04 4 0  4 (x , x
y | x |

x , x

  
        

2 55 3 8 5  

fاي كه نمودار تابع  مساحت ناحيه -64 (x) | x |   3  سازد، كدام است؟ ها مي با محور طول 3

1 (18  2 (9  3 (6  4 (12  

fاگر  - 65 {( , ) ,( , ) ,( , )}   1 2 2 1 3 gو  1 {( , ) ,( , ) ,( , )} 3 4 2 2 1 fباشد، در اين صورت تابع  2 g كدام است؟ 

1 ({( , ) ,( , )} 2 2 3 4    2 ({( , ) ,( , ) ,( , )}  2 2 3 4 1 2 

3 ({( , ) ,( , ) ,( , )}   4 2 9 4 1 4  4 ({( , ) ,( , )} 4 2 9 4  

  
  
  
  
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ال ميسؤال به چند سؤ 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 محل انجام محاسبات

-  

  تابع
ني و قدرمطلقي، اعمال بر روي پلكا (توابع

 )توابع

  53تا  37 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )2رياضي و آمار (
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fاگر  - 66 {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}  5 2 3 0 0 1 6 0 2 gو  4 {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )} 3 5 6 3 0 4 5 ضرب  باشد، در اين صورت حاصل 2

gاعضاي برد تابع 

f
 ؟استكدام  

1) 2  صفر) 1
4  3 (4  4 (4 

fاگر  -67 (x) x g(x)و 2  1  با دامنة  ؟گذرد اه مختصات مييك از توابع زير از همة نواحي دستگ باشند، نمودار كدام 

1 ((f g)(x)  2 ((f g)(x)  3 ((f g)(x)  4 (f
( )(x)
g

 

fاگر  -68 (x) x 2 11 ،f (x) x 2 12 ،f f f 3 1 fو  2
f

f
 34 1

fباشد، مقدار    (  كدام است؟  24(

1 (2  2 (8
3  3 (4

3  4 (3  

fاگر  - 69 (x) [x]  xبا دامنة  2 1 g(x)و  2 | x | 2  با دامنةx 1 fباشد، ضابطه و دامنة تابع  3 g  كدام است؟

  نماد جزء صحيح است.) ،[](

1 (
D { x }f g

(f g)(x) x [x]

   


  

1 2
     2 (

D { x }f g

(f g)(x) | x | [x]

   


  

1 3
  

3 (
D { x }f g

(f g)(x) x

   


  

1 2
1

    4 (
D { x }f g

(f g)(x) [x] x

   


  

1 2
  

fاگر - 70 (x) x  وg(x) sign(x) نمودار تابعباشند ،f g كدام گزينه خواهد بود؟  

1 (   2  (  

3 (   4 (   
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 زدهم درست است؟هر دو مورد كدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات قرن يا - 71

  شوند.  يهاي بيشتري مدعي شعر و شاعر هاي زياد، باعث شد كه طبقات و گروه الف) آشفتگي اوضاع اجتماعي و سياسي ايران و خرابي

  اختند.پرد خانه نيز داير شد و شاعران در آنجا به مشاعره و نقد آثار يكديگر مي ب) به سبب آشنايي ايرانيان با هند، مراكز تجمعي مثل قهوه

  راهي ديار هند شدند.اندوزي  يا ثروتسرا براي امرار معاش  در ايران، موجب شد كه شاعران مديحه يج) بها ندادن به شعر ستايش

  .لقب گرفت» المعاني ثاني خلاق«هاي ابداعي فراوان  كاربردن مضمون كليم كاشاني از شاعران اين دوره؛ با بهد) 

  ) ج و د4  ) الف و ب3  ) ب و ج2  ) الف و ج1

 هاي شعر بيدل مشهود است. ويژگي …بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات  - 72

  كند / نيست جز حيرت كسي فريادرس آيينه را ) حسن هر جا دست بيداد تجليّ وا1

  اند / كسي به حسن و ملاحت به يار ما نرسد فروشان به جلوه آمده ) اگرچه حسن2

  اي خميازه است ش ديدهلل اگر عرض كما) غنچه نقد راحتش از پيكر افسرده است / گ3

  شود / خانة ما سيل بنيادش هواي خانه است ) چون حباب آخر نفس آشوب هستي مي4

 است؟ متفاوتوزن كدام بيت با ساير ابيات  - 73

  ه تا نبود خبر رندان شاهدباز رات) امشب كه بزم عارفان از شمع رويت روشن است / آهس1

  بناليد بسي تا كه در اين غار شدم رايرخ زدم / ) چرخ بگرديد بسي تا كه چنين چ2

  شود / آدم نماند و آدمي گر خويش با آدم زندلا ) عالم همه دريا شود دريا ز هيبت 3

  دانم نهادن عذر اين اقدام را دهي / جز سر نمي قم نهي، تشريف قربت مير) گر پاي بر ف4

  ؟در عبارت زير وجود دارد غلطاز نگاه تاريخ ادبيات، چند  -74

وران و  سبك هندي تا اواخر قرن دوازدهم هجري در تاريخ ادبيات فارسي رواج داشت. شعر اين دوره از دسترس عامه خارج شد و نـزد پيشـه  «

  »بازاريان رونق گرفت، اين امر باعث استواري و سلامت هرچه بيشتر زبان گشت.

  يك) 4  ) دو3  ) چهار2  ) سه1

  هاي نو چه بود؟ هاي كهن به شيوهآفريني و بازسازي تمثيل مضمون ،هايي مثل اندرز وعموضبه علّت پرداختن شعراي سبك هندي  -75

  ) بها ندادن حكومت صفوي به شعر مدحي و درباري و عاشقانه2  ) آشنايي شعرا با قلمروهاي تازة شعري 1

  اندرپي بيگانگ) از بين رفتن آثار كهن در حملات پي4  ) استوار و سالم ساختن زبان شعر     3

 كند. ها در تشخيص آراية استعاره به شما كمك فراواني مي يافتن قرينه اي: پيام مشاوره

هاي  تاريخ ادبيات فارسي در قرن
هاي آوايي  دهم و يازدهم، پايه

 هندي سبك)، استعاره، 2همسان (
 هندي)  تا ابتداي نثر دورة (

 83تا  58 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2علوم و فنون ادبي (  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2علوم و فنون ادبي ( هاي درس گويي به سؤال پاسخلطفاً قبل از شروع 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  آمده است؟ نادرستوزن كدام مصراع در مقابل آن  -76

  (فعولن فعولن فعولن فعولن) هم امروز از پشت بارت بيفكن) 1

 (مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن) باش چو شطرنج روان خامش و خود جمله زبان) 2

 (مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن) تر خويش تر مردم در او بي هر جا حياتي بيش) 3

 (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن) نيست ممكن عشق را در سينه پنهان داشتن) 4

  شود؟ استعاري ديده مي ةاضافيك  فقط در كدام بيت -77

  ـيبه زير دامن شب در ســياه/  گــشت روي روشــن روز نهان مي) 1

  رخسار صبح پرده به عمدا برافكند / راز دل زمانه به صحرا برافكند) 2

 گشت پشت كوهساران نهان مي/  مالان قرص خورشيد به مغرب سينه )3

 كشتة چاه زنخدان توام كز هر طرف / صد هزارش گردن جان زير طوق غبغب است )4

  تر است؟ در كدام بيت بيش» تشخيص« واژگان داراي آراية تعداد -78

  ترسم كه نتواند نيز بيمارست و مي ولي او/  سلام حال بيماران رسانيدن صبا داند) 1

 كند به باغ ابلاغ با مي/ به دست باد ص دم هزار سلام هب ببين كه مرغ چمن دم) 2

 آلود زان بنمود صبح در وداع شب همانا خون گريست / روي خون) 3

 ه كنج عافيت از بهر عيش ننشستمبيار باده كه عمري است تا من از سر امن / ب) 4

  هاي هجايي كدام مصراع در مقابل آن درست آمده است؟ خوشه - 79

  )-- UU -- UU -- UU -- UU( كه شنيدي كه در اين بزم دمي خوش بنشست) 1

  )-- U --- U --- U( علم شد حافظ اندر نظم اشعار )2

  )--- U ---U ---U-- ( يك نيمه نرگس باز كرد از خواب جنبانيد سر) 3

 )- UU --UU --UU- ( ف خدا بيشتر از جرم ماستلط )4

  درست است. … جز بهها  مقابل همة گزينه درشده،  مشخص هاي هواژ استعاريمعناي  -80

 (استعاره از چشم) نرگس و گـل درستد ب بيماره ـك/    گل و ارغوان را بشست نرگسبه ) 1

 (استعاره از قد) ببرد خرامان سروبالاي تو گر سوي چمن بخرامد / به تگ پا، گرو از  سرو) 2

 (استعاره از اشك) بار خون افشانم / گر چشم بود ستاره را، خون گريد ستارهاز چشـم ) 3

 (استعاره از دل) زنگار نداشت  آينهدل پـاك آينة روي خداست / اين چنين ) 4



   18ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( وژهپر

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
م املاك در زمان شاه عباس بـراي ادارة سـپاه هزينـه    صفوي كدام املاك همواره در معرض مصادره بود و درآمد كدا در دوران ترتيب به -81

 شد؟ مي

 املاك خصوصي ـ املاك وقفي) 2    املاك ممالك ـ املاك وقفي) 1

  املاك خصوصي ـ املاك خاصه) 4    املاك ممالك ـ املاك خاصه) 3
ها را  قدرت نظامي و سياسي آن شاه عباس صفوي براي تحقق كدام يك از اهداف خود، امراي سركش و طغيانگر قزلباش را سركوب كرد و -82

 كاهش داد و وي به كدام دلايل پايتخت را از قزوين به اصفهان منتقل كرد؟

  نوسازي تشكيلات و تجهيزات سپاه ـ دلايل اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي) 1
  نوسازي تشكيلات و تجهيزات سپاه ـ دلايل سياسي، نظامي و اقتصادي )2
  ي نظم و امنيت در داخل كشور ـ دلايل سياسي، نظامي و اقتصاديايجاد ثبات سياسي و برقرار )3
 ي نظم و امنيت در داخل كشور ـ دلايل اقتصادي، اجتماعي و فرهنگيايجاد ثبات سياسي و برقرار) 4

در زمـان  شاه عباس صفوي چگونه موجبات وحدت سياسي و جغرافيايي ايران را فراهم آورد و علت واقعي حملة سلطان عثماني به ايران  -83
 اسماعيل چه بود؟ شاه

  هاي صفوي در قلمرو خود ها ـ فعاليت مريدان طريقت مقابله با دشمنان خارجي و شكست دادن آن )1
  ويژه حكام محلي ـ نگراني و ترس از ايجاد حكومت قدرتمند صفوي از ميان برداشتن مدعيان داخلي بهبا ) 2
  ـ نگراني و ترس از ايجاد حكومت قدرتمند صفويها  مقابله با دشمنان خارجي و شكست دادن آن  )3
 هاي صفوي در قلمرو خود ويژه حكام محلي ـ فعاليت مريدان طريقت از ميان برداشتن مدعيان داخلي بهبا ) 4

 است؟ نادرستعف و انحطاط اين حكومت ضكدام عبارت دربارة اقدامات پادشاهان صفوي در دوران  -84

  كردند. حكومت دخالت ميامور سرا نفوذ زيادي داشتند و در ادارة  رداري بيگانه بود و در زمان او اعضاي حرمكشوو اصول شاه سليمان با امور ) 1
  نظمي و اخلال مواجه شد. حكومت با بيامور هاي كشوري و لشكري افزايش يافت و ادارة  شاه سلطان حسين، اختلاف و درگيري ميان مقام دوراندر ) 2
  .هايي از مردم ايران را فراهم آورد اسباب نارضايتي گروه هاي ديني افزايش يافت و تعصبات مذهبي و فشار بر اقليت عباس دوم، در زمان شاه) 3
  .خان را دارد كافي نداشت و دستور قتل سردار باكفايتي مانند امام قلي ةصفي از تعادل روحي و سلامت عقل بهر هشا) 4

  ؟هاي زير است پاسخ پرسش ترتيب بهكدام گزينه  -85
  گذاري كرد؟ نظيرش كدام مكتب را پايه هاي بي ها و نوآوري آقارضا عباسي با طرحالف) 
  بافت كدام مناطق بودند؟ هاي زري هاي پارچه ترين كانون مهمب) 
  كدام مكتب جديد را بنا نهاد؟ ،نظير و تركيب مكتب هرات با عناصر جديد با خلق آثار بيبهزاد الدين  كمالپ) 
  توسط چه كسي به تصوير كشيده شد؟» شاهنامة تهماسبي«شاهكارهاي عصر صفوي خالق يكي از ت) 

  الدين ميرك جلال ـمكتب تبريز  ـزد، كاشان ياصفهان،  ـمكتب اصفهان ) 1
  ميرعماد قزويني ـمكتب اصفهان  ـهرات، كرمان، اصفهان  ـمكتب قزوين ) 2
  الدين ميرك لجلا ـمكتب تبريز  ـهرات، كرمان، اصفهان  ـمكتب اصفهان ) 3
  ميرعماد قزويني ـمكتب اصفهان  ـزد، كاشان ياصفهان،  ـمكتب قزوين ) 4

  ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه 
  ) 14( درس تا پايان) 12درس (

  158تا  125ي  صفحه

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف  )2(تاريخ 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2تاريخ ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10لكرد شما در آزمون قبل چند از عم
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   



   19ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( وژهپر

 
 باشد؟ پاسخ سؤالات زير مي ترتيب بهكدام گزينه  -86

  . ...پرستيدند و به خداي بزرگ اعتقاد  را مي ...بودند و پيروان اين آيين  ...پيرو آييني موسوم به  ،الف) مغولان در آغاز

  دوران ايلخانان و تيموريان درست است؟تحولات مهم ر رابطه با ب) كدام مفهوم د

  هاي صوفيانه د ب) رشد قابل توجه تصوف و طريقتتنمني ـ مظاهر طبيعت ـ داششالف) ) 1

  حمداالله مستوفي ةطبيعي ـ نداشتند ب) نگارش آثار تاريخي مهم از جمله تاريخ جهانگشا نوشت الف) بودا ـ مظاهر ماوراء) 2

  حمداالله مستوفي ةمني ـ مظاهر طبيعت ـ داشتند ب) نگارش آثار تاريخي مهم از جمله تاريخ جهانگشا نوشتشالف) ) 3

  هاي صوفيانه رشد قابل توجه تصوف و طريقت طبيعي ـ نداشتند ب) الف) بودا ـ مظاهر ماوراء) 4

ش يافت و در عصر كدام فرمانروا، مدارس، مساجد و هاي علمي و فرهنگي چه كسي تشيع در ايران گستر در دورة ايلخانان به دنبال كوشش -87

 هاي بسياري ساخته شد؟ خانقاه

  خواجه نصيرالدين توسي ـ تيموري) 2    اميرعليشير نوايي ـ تيموري) 1

  خواجه نصيرالدين توسي ـ ايلخانان) 4    اميرعليشير نوايي ـ ايلخانان  )3

 اشد؟ب زير مي هاي كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤال ترتيب به -88

  چشمگيري داشت.و پيشرفت رواج  ...و تا حدودي دورة  ...از جمله علومي بود كه در عصر  ،الف) تاريخ

  روند و نمونة آن كدام است؟ شمار مي ب) چه كساني مشوق پديدآوردن شاهنامة مصور به

  ج) نامورترين نقاش عصر تيموري چه كسي بود؟

  الدين بهزاد دموت ج) كمال ايلخانان ـ تيموريان ب) ايلخانان ـالف) ) 1

  الدين شيرازي الف) مغولان ـ ايلخانان ب) تيموريان ـ شاهنامة بايسنقري ج) غياث) 2

  الدين بهزاد كمال تيموريان ـ شاهنامة بايسنقري ج) ايلخانان ـ تيموريان ب)الف) ) 3

 الدين شيرازي غياث ايلخانان ـ دموت ج) الف) مغولان ـ ايلخانان ب)) 4

 …با  گي و تمدني فراهم آوردند؟ناسبي براي توسعه و شكوفايي فرهنفويان توانستند زمينة مساعد و مچگونه ص -89

  گسترش سنت وقف و توجه به هنر و معماري، انسجام اجتماعي) 1

  در ايران انسجام اجتماعي و ايجاد وحدت سياسي، يكپارچگي جغرافيايي) 2

  يكپارچگي جغرافيايي و انسجام اجتماعيهاي علمي،  لشكري به هنر و معماري و فعاليتهاي كشوري و  توجه بيش از حد شاهان و مقام) 3

  ايجاد وحدت سياسي و هاي علمي هاي كشوري و لشكري به هنر و معماري و فعاليت توجه بيش از حد شاهان و مقامگسترش سنت وقف، ) 4

 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال -90

  حديثي بحارالانوار اثر كدام يك از دانشمندان بزرگ عصر صفوي است؟ بزرگالمعارف  ةدائرالف) 

  عباس است؟ ترين مساجد در عهد شاه كدام بنا يكي از زيباترين و مهمب) 

  ؟شد هايي بافته مي هاي متنوع و گوناگون مانند ترمه و قلمكار در چه كارگاه پارچهج) 

 كاشان و هراتمحمدتقي مجلسي ـ كاروان سراي عباسي ـ ) 2  كاشان و اصفهانمحمدباقر مجلسي ـ پل خواجو ـ   )1

  اصفهان، هراتمحمدباقر مجلسي ـ مسجد جامع عباسي ـ ) 4  مشهد و كرماناالله ـ  فطمحمدتقي مجلسي ـ مسجد شيخ ل) 3



   20ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( وژهپر

 
 

 

 

 

 

 

 

بود به آن قاره متصل كرده است و  كدام كشور اروپايي را كه از قارة اروپا جدا مانده مانش  تونل -91
 طول دارد و چند متر زير دريا ساخته شده است؟ مترتونل چند كيلو اين

  40ـ  52انگلستان ـ ) 4  30ـ  52فرانسه ـ ) 3  30ـ  54انگلستان ـ ) 2  40ـ  54فرانسه ـ ) 1
 ؟گردد شود و توسط چه كساني اداره مي عبارت توضيح درست ناحية سياسي است و ناحية سياسي فروملي شامل چه مناطقي ميكدام  -92

 ماننـد ـ يك واحد جغرافيـايي     .شود كه تحت مديريت سياسي يا فرمانروايي چند قدرت سياسي باشد به بخشي از يك منطقه گفته مي ناحية سياسي) 1
  كشور، روستا، بخش، شهرستان است كه تحت مديريت حاكم، دهداري، بخشداري قرار دارد.

ـ يك واحـد جغرافيـايي ماننـد      .باشد تحت مديريت سياسي يا فرمانروايي يك قدرت سياسي شود كه  ناحية سياسي به بخشي از سطح زمين گفته مي) 2
  روستا، شهر، بخش، شهرستان و استان است كه تحت مديريت دهداري، شهرداري، بخشداري، فرمانداري و استانداري قرار دارد.

ـ يك واحـد جغرافيـايي ماننـد      .يا حاكميت چند قدرت سياسي باشدشود كه تحت مديريت سياسي  سياسي به بخشي از سطح زمين گفته مي  ناحية) 3
  روستا، شهر، بخش، شهرستان و استان است كه تحت مديريت دهداري، شهرداري، بخشداري، فرمانداري و استانداري قرار دارد.

ـ يك واحـد جغرافيـايي ماننـد      .باشد سياسي قدرت  يكشود كه تحت مديريت سياسي يا فرمانروايي  ناحية سياسي به بخشي از يك منطقه گفته مي) 4
 كشور، روستا، بخش، شهرستان كه تحت مديريت حاكم، دهداري، شهرداري، بخشداري و فرمانداري قرار دارد.

 )ترتيب به( ؟زير استهاي  صحيح پرسشپاسخ كدام گزينه  -93

  الف) كدام نواحي نظام مديريت مخصوص به خود دارند و مثال آن كدام است؟
 شوند؟ م گزينه از نواحي خودمختار جهان تلقي ميب) كدا

  آذربايجاندر باغ  الف) ناحية سياسي ويژه ـ نواحي خودمختار ب) كردستان در عراق ـ قره) 1
  ـ نخجوان در جمهوري آذربايجان (چين) الف) ناحية سياسي فرامليّ ـ اتحادية اروپا ب) بندر هنگ كنگ) 2
  (چين) كنگ آزاد تجاري ب) كردستان در عراق ـ بندر هنگ الف) ناحية سياسي ويژه ـ مناطق) 3
  باغ آذربايجان ي ـ مناطق آزاد تجاري ب) كردستان در عراق ـ قرهالف) ناحية سياسي فرامل  )4

ز مشترك چند كيلومتر با اين كشورها مراست و ايران با چند كشور همسايه است و حدود  نادرستمرزها اهميت مفهوم در ارتباط با دلايل كدام  - 94
 ؟دارد

  كيلومتر 7855كشور و حدود  16ـ با  .دنشو مرزها حد حاكميت ملي يك كشور محسوب مي) 1
  كيلومتر 8755كشور و حدود  15ـ با  .كشورهاي دنيا تأثيرگذار استهمة مرزها در روابط يك كشور با ) 2
    كيلومتر 8755كشور و  16ـ با  .توانند عاملي براي ثبات و آرامش يا اختلاف و منازعه باشند مرزها مي) 3
  لومتركي 7855كشور و حدود  15ـ با  .شود ها اعمال مي اي بر آن حساسيت زيادي نسبت به مرزها وجود دارد و نظارت و مراقبت ويژه) 4

  زير است؟ هاي كنندة عبارت كدام گزينه تكميل -95
  هستند. …ا داراي مرزهاي م بيشتر كشورهاي جهان و از جمله كشورالف) 
  بلامانع است. ،المللي نباشد دريانوردي بين لّخشود كه در آن ايجاد تأسيسات و تحقيقات در صورتي كه م هايي از دريا گفته مي به بخش …ب) 

  دريايي ـ درياي سرزميني) 2    هاي آزاد ي ـ آبخشك) 1
  هاي آزاد دريايي ـ آب) 4    ي ـ درياي سرزمينيخشك) 3

  نواحي سياسي
(معنا و مفهوم ناحيه سياسي، 

 كشور، يك ناحيه سياسي)

  ) 10( و) 9درس (
 140تا  116ي  صفحه 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف )2( جغرافيا
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2جغرافيا ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  دفه

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   



   21ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( وژهپر

 
 گيرند؟ بندي كدام نوع از مرزها قرار مي در دسته ترتيب به» و آلاسكا كستان، كرة شمالي و جنوبي، كاناداهند و پا«هر يك از مرزهاي بين  -96

  مرزهاي تطبيقي ـ مرزهاي تحميلي ـ مرزهاي پيشتاز) 2  مرزهاي تطبيقي ـ مرزهاي پيشتاز ـ مرزهاي تطبيقي) 1

  حميلي ـ مرزهاي پيشتاز ـ مرزهاي تطبيقيمرزهاي ت) 4  مرزهاي تحميلي ـ مرزهاي تطبيقي ـ مرزهاي پيشتاز) 3

رانـي را   دهد و كدام يك از خطوط تعيين مرز حق كشـتي  ها مي سازمان ملل متحد چه ارزشي به آن ثبت خطوط مرزي كشورها در اسناد -97

  كند؟ مرز ايجاد مي هاي همكشور براي

  الوگخط تـ المللي  حقوقي و بينارزش  )2  مرزهاي طبيعيـ حق مالكيت سرزميني  )1

  خط الرأسـ حق اعتباري و قراردادي  )4  خط منصفـ حق حاكميت سرزميني ) 3

 )ترتيب به( فضا است؟سياسي هاي زير مربوط به كدام الگوي مديريت  هر يك از ويژگي -98

  .شود به دو سطح تقسيم مي )الف

  .شود قدرت سياسي از يك كانون قدرت به ساير نواحي اعمال مي ب)

  .نواحي كشور يكنواخت است ةجارت در همقوانين مربوط به تج) 

  استراليا اين نوع مديريت سياسي را در كشور خود دارد. )د

  نظام سياسي تركيبي د)ساخت  نظام سياسي تك )نظام سياسي فدرال  جب)  اي ناحيه سياسي نظام )الف) 1

  اي سياسي ناحيهنظام  د)نظام سياسي فدرال  ج)نظام سياسي فدرال ب) ظام سياسي تركيبي ن )الف )2

  نظام سياسي يكپارچه )اي د نظام سياسي ناحيه )ساخت ج نظام سياسي تكب) نظام سياسي فدرال  )الف )3

  نظام سياسي فدرال د)نظام سياسي يكپارچه  )ساخت ج نظام سياسي تك ب) ظام سياسي فدرال ن )الف )4

 ذكر شده است؟گرايي و ناسيوناليسم يك ملت در كدام گزينه صحيح  معناي حس ملي -99

  گرايي يا ناسيوناليسم است. بستگي دارد كه اين همان حس ملي هر ملتي نسبت به اشتراكات كشور خود يك نوع هم) 1

  ييد است.أهاست و مورد ت ها احساس اشتراكات آن ييد نيست اما حس ناسيوناليسم ملتأگرايي مورد ت حس ملي )2

آورد كه اين بـه   وجود مي ههاي مشترك را ب پرستي شود و اشتراكات مذهبي و اقتصادي و آرمان منجر به ميهن ييد است كهأگرايي تا وقتي مورد ت حس ملي )3

  شود. ناسيوناليسم منجر مي

حقـوق  ها و ناديده گـرفتن   جويي يك ملت نسبت به ديگر ملت پرستي افراطي (ناسيوناليسم) يا برتري گرايي تا وقتي مورد تأييد است كه به ميهن حس ملي )4

  .ها نينجامد آن

شد  جزيرة كريمه در كدام قسمت درياي سياه قرار دارد، تا پيش از فروپاشي اتحاد جماهير شوروي جزء خاك كدام كشور محسوب مي شبه - 100

 جزيره چه ويژگي دارد؟ و اين شبه

  شمال ـ اوكراين ـ موقعيت جغرافيايي مهمي دارد.) 2  شرق ـ روسيه ـ يك منطقة گردشگري است.) 1

  شمال ـ روسيه ـ موقعيت جغرافيايي مهمي دارد.) 4  يك منطقة كشاورزي است.شرق ـ اوكراين ـ ) 3



   22ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( وژهپر

 
 

  
  
  
  
  
 
اگر كوري، «شوند و عبارت  يك در ابتدا ظاهر مي كدام ،شده در جهان غرب  هاي ايجاد در بين چالش - 101

 ؟ستمرتبط ا موردبا كدام » هر دو به چاه خواهند افتاد. ،كور ديگر را هدايت كند

  هاي معرفتي و عاطفي بيروني هستند و بايد آنها را به فرهنگ غرب نسبت داد. هاي اقتصادي، سياسي و نظامي ـ چالش چالش  )1
  .هستندها دروني  چرا كه اين چالش ؛هاي عاطفي و معرفتي نبايد راه درمان را از غرب تمنا كرد براي مهار چالشهاي اقتصادي، سياسي و نظامي ـ  چالش  )2
  هاي ديگر در مهار آن راه غرب را در پيش بگيرند.  بايد فرهنگ ،يها در سطح جهان در برخورد با اين چالشهاي معرفتي، معنوي و اخلاقي ـ  چالش  )3
  بيروني هستند و بايد آنها را به فرهنگ غرب نسبت داد. ،هاي معرفتي و عاطفي هاي معرفتي، معنوي و اخلاقي ـ چالش چالش) 4

 ؟در چه وضعيتي قرار دارند ،بارات زير از حيث صحيح يا غلط بودنع ترتيب به - 102

  دانستند. شناخت حسي و تجربي را تنها راه شناخت علمي مي ،در قرن نوزدهم و بيستمالف) 
  وحي و شهود در شناخت علمي به كار گرفته شد. ،رفت از بحران در دوران رنسانس براي برونب) 
  هاي ارزشي دست برداشت و به امور طبيعي محدود شد. هاي علم تجربي، علم از داوري وشن شدن محدوديتبا ر ،اول قرن بيستم نيمةدر ج) 
 شد. شناخت از راه عقل و تجربه ناديده گرفته مي ،در فرهنگ قرون وسطيد) 

 ـ ص ص ـ ص غ ـ ) 4  ص ـ ص ص ـ غ ـ ) 3  ص ـ غ غ ـ  ص ـ ) 2  ص ـ ص ـ غ ـ  غ) 1

مبتني بر حس و تجربه  …بود و روشنگري مدرن از قرن  …يعني  ،هاي هويتي فرهنگ غرب ترديد دربارة بنيان در حقيقت ،…ترديد دربارة  - 103
 بود.

  هاي سطحي فرهنگ غرب ـ بيستم هاي غيرتجربي ـ لايه معرفت) 1

  روشنگري ـ بيستم اني علوم تجربي غربي ـ همان فلسفةمب  )2
  هاي غيرتجربي ـ افول روشنگري ـ نوزدهم معرفت) 3
 ـ نوزدهم فرهنگ غرب هاي عميق مباني علوم تجربي غربي ـ لايه) 4

 ؟هر يك از موارد زير، پس از كدام واقعه رخ داد ترتيب به - 104

  تجربي  علمي ـ معرفتمخدوش شدن استقلال ـ 
  زير سؤال رفتن علم مدرنـ 
  مدرن هاي پست ري جريانگي هاي غيرتجربي ـ افول روشنگري و شكل آشكار شدن وابستگي علم تجربي به معرفت) 1
  هاي غيرتجربي ـ روشن شدن مباني غيرتجربي علم تجربي آشكار شدن وابستگي علم تجربي به معرفت  )2
  هاي علمي دانش تجربي ـ روشن شدن مباني غيرتجربي علم تجربي بحران معرفتي و محدوديت )3
  مدرن هاي پست گيري جريان شكلهاي علمي دانش تجربي ـ افول روشنگري و  بحران معرفتي و محدوديت) 4

اصالت بخشيدن به انسان دنيوي و «و » وييرويكرد دن ةغفلت از ابعاد معنوي به بهان«، »گريز از سكولاريسم در جوامع غربي« ترتيب به - 105
  ؟به چه چيزي منجر شد» جهاني اين

  پرستي ـ شكاكيت و انكار حقيقت بحران فرهنگي ـ خرافه) 1
  گرايي پوچـ بحران معنويت   ـ شرقي ةشد اي بازسازيه ظهور اديان و عرفان) 2
  دئيسم بازگشت به هويت فرهنگي و تاريخي ـ بحران معرفتي ـ ) 3
  هاي شرقي ظهور اديان و عرفان  اومانيسم ـ  هاي قدسي توسط نخبگان ـ وجوي سنت جست) 4

 .طور مداوم مطالعه شوند شود به نهاد ميشمعرفتي بسيار فراّر هستند؛ پيهاي  مبحث چالشدر روابط علت و معلولي ميان عبارات موجود  اي: پيام مشاوره

  هاي جهاني چالش
  بيداري اسلامي و جهان جديد

هاي معرفتي و معنوي،  (بحران
  از بيداري اسلامي)سرآغ

  ) 13) و (12درس (
 114تا  96ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف )2شناسي ( جامعه
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي  جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ به چند سؤال ميسؤال  10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 ؟اي بود و در عمل چه وضعيتي پيدا كرد گرا در كشورهاي اسلامي، به چه بهانه درهم ريختن نظم پيشين در حكومت منورالفكران غرب - 106

  ارزده باقي ماندند.هاي غربي ـ در جايگاه كشورهاي پيراموني و استعمرنزديك شدن به جايگاه كشو) 1

  هاي مختلف در متن امت اسلامي ـ در جايگاه كشورهاي پيراموني و استعمارزده باقي ماندند. به رسميت شناختن قوميت) 2

  ها پديد آمده بود. هايي كه به اقتضاي عملكرد استعماري جهان غرب براي آن حفظ هويت اسلامي خود ـ پذيرفتن هويت) 3

  هاي سكولار را در جوامع خود تشكيل دادند. زت جهان اسلام ـ با حمايت و دخالت كشورهاي غربي حكومتوحدت امت اسلامي و ع) 4

؛ بلكه از نوع …هاي غربي در كشورهاي اسلامي، اعتراض روشنفكران چپ به روشنفكران نسل اول به دليل  گيري استعمار و نفوذ دولت با شكل - 107

  گرفت. شكل مي …هاي  بت به عملكرد اقتصادي نظامدر كشورهاي غربي نس …اعتراضاتي بود كه طي 

  مخدوش كردن استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي نبود ـ قرن نوزدهم ـ كمونيستي) 1

  يدار ها نبود ـ قرن نوزدهم ـ سرمايه ستيزي آن ها از اسلام يا اسلام گريز آن) 2

  ـ قرن بيستم ـ سوسياليستي مخدوش كردن استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي نبود) 3

  ها نبود ـ قرن بيستم ـ ليبراليستي ستيزي آن ها از اسلام يا اسلام گريز آن) 4

 )ترتيب به( پاسخ هر يك از سؤالات زير، در كدام گزينه بيان شده است؟ - 108

  هاي كشورهاي مسلمان در برابر كشورهاي غربي، معلول چه بود؟ پذيري بيشتر دولت ـ آسيب

  هاي نخستين بيدارگران اسلامي در ايران است؟ از حركت ـ كدام مورد

  دليل قدرتمندي جوامع غربي چيست؟ ،از ديدگاه نخستين بيدارگران اسلامي  ـ

  حضور عالمان ديني در مقابله با روسية تزاري ـ عملكرد مطابق با دستورات اسلامـ  دوري از سنن ديني) 1

  دين اسدآبادي ـ دوري مسلمانان از عمل به اسلامال دوري از سنن ديني ـ اقدامات سيدجمال) 2

  دوري مسلمانان از عمل به اسلامالدين اسدآبادي ـ  اي ـ اقدامات سيدجمال استبداد قومي و قبيله )3

  اي ـ حضور عالمان ديني در مقابله با روسية تزاري ـ عملكرد مطابق با دستورات اسلام استبداد قومي و قبيله) 4

 )ترتيب به( ؟ير، بيانگر عملكرد كدام گروه استهر يك از موارد ز - 109

  هاي اسلامي در برابر غرب، توجه كردند. به خطر جوامع غربي و شيوة برخورد دولتـ 

  ها در كشورهاي اسلامي بودند. خواستار اصلاح رفتار دولتـ 

 دنبال داشت. حكومت آنان در كشورهاي اسلامي، استبداد استعماري را بهـ 

  گرا ـ روشنفكران التقاطي چپ گرا ـ منورالفكران غرب غرب منورالفكران) 1

  گرا منورالفكران غربگرا ـ روشنفكران چپ ـ  منورالفكران غرب  )2

  روشنفكران التقاطي چپروشنفكران چپ ـ بيدارگران اسلامي ـ ) 3

  گرا گرا ـ منورالفكران غرب منورالفكران غرب بيدارگران اسلامي ـ) 4

 ؟اي رخ داد چه واقعه ،هايي بود و با فروپاشي بلوك شرق در سطح جهان نفكران چپ در چارچوب چه انديشهاجتماعي روش هاي حركت - 110

  وجود آمدن روشنفكري التقاطي چپ ـ به ليبراليستيماركسيستي، سوسياليستي و   )1

  هاي روشنفكري چپ جاذبهاز بين رفتن ، سوسياليستي و ناسيوناليستي ـ ليبراليستي) 2

  وجود آمدن روشنفكري التقاطي چپ ستي، سوسياليستي و ماركسيستي ـ بهناسيونالي) 3

  هاي روشنفكري چپ جاذبهاز بين رفتن ناسيوناليستي، سوسياليستي و ماركسيستي ـ ) 4
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 هاي زير، با عقايد پروتاگوراس تناقض دارد؟  يك از گزينه كدام - 111

 شود. ) همگان قبول دارند كه به يادآوردن موجب نوعي شناخت مي2  باشد. يآور م ) شناسايي معتبر همان ادراك حسي است كه يقين1

  ) شناسايي حسي امري نسبي است و از فردي به فرد ديگر فرق دارد.4  ) ديدن مساوي با شناختن و نديدن مساوي با نشناختن است.3

 مرجع حقيقي كليات از ديدگاه افلاطون در كجاست؟ - 112

  ) عالم مجردات و محسوسات4  عالم مثلُ )3  ) عالم طبيعت2  ) ذهن انسان1

 است؟ نادرستكدام ديدگاه دربارة عموم فيلسوفان مسلمان  - 113

 حس، شهود و وحي به معرفت فلسفي رسيد. توان با تكيه بر مي  )1

 ) معرفت حسي و عقلي معتبر و معرفت شهودي و وحياني قابل قبول است.2

  ايگاه خود اعتبار دارند.هر يك از ابزارهاي عقل، حس، شهود و وحي در ج  )3

  فلسفه وجود ندارد.  ) معرفت فلسفي متكي بر استدلال عقلي است و بدون آن،4

 درستي مشخص شده است؟ بودن عبارات زير در كدام گزينه به غلطصحيح يا  - 114

  جاميد.هايي مانند هويت انسان، اخلاق، حقوق و دين ان گرايي در حوزه الف) به حاشيه رفتن استدلال عقلي به نسبي

 رسد؛ پس شناخت افراد عموماً تفاوتي با هم ندارد. هاي خود به شناختي مي گرايان بر اين باورند كه هر فرد متناسب با ويژگي ب) نسبي

  ها معتقدند جريان مصلحت عملي امكان ورود به ساير علوم را دارد. تتيساج) پراگم

  هستند.  معنا قابل بررسي و ارزيابي نيستند، اصولاً بي ها معتقد بودند اموري كه از طريق تجربه تد) پوزيتيويس

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1

  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص4     ) غ ـ غ ـ ص ـ ص3

 …و كانت بر آن است كه  …ها  به اعتقاد پوزيتيويست - 115

 رافات و تعصبات بيجا محصور شده و پيشرفت نكرده است.كند ـ علوم تجربي در خ ها را با عقل درك مي هايي دارد كه آن طور ذاتي معرفت ) انسان به1

  كند. ها را با عقل درك مي هايي دارد كه آن طور ذاتي معرفت ) انسان در فهم امور خود نيازي به حس و تجربه ندارد ـ انسان به2

نسان مفاهيمي مثل زمان، مكان و عليـت را نـزد خـود    ) تنها اموري ارزش تحقيق و پژوهش دارند كه قابل ارزيابي حسي و تجربي باشند ـ قوة ادراكي ا 3

  دست آورده است. دارد و از راه حس و تجربه آن را به

آيند ـ قوة ادراكي انسان مفاهيمي مثل زمان، مكان و عليت را نزد خود دارد و از راه حس و  ) امور اگر از طريق تجربه اثبات شوند، معرفت به حساب مي4

   .آورد دست نمي تجربه به

  نگاهي به تاريخچة معرفت، 
  )1چيستي انسان (

  75تا  58 ةصفح
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف فلسفه
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، فلسفه هاي درس سؤالگويي به  لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  كدام گزينه صحيح است؟ - 116

  .افكار سقراط است، پس اولين كسي كه درآن دوران درباره حقيقت نفس سخن گفته افلاطون است ة) آثار افلاطون منعكس كنند1

  .داشت ي از عقلانيت بيان ميئدانست زيرا نفس را جز از بدن نمي عضوي) افلاطون عقل را 2

  .است) نفس در نظر افلاطون حقيقت برتر انسان 3

  .) ارسطو براي بدن حياتي جداگانه از نفس قائل بود4

  ت دربارة حقيقت انساني است؟كدام عبارت بيانگر اختلاف نظر دكارت و كان - 117

  يك ماشين بسيار پيچيدهبه منزلة ) انسان 2  ) تلاش براي اثبات وجود اراده و اختيار در انسان1

 اجتماعي ناخلاقي به جهت زيست) ابداع اصول 4  ) استدلال در اثبات حقيقت انساني3

  بيانگر ديدگاه منكران نفس انساني باشد؟ تواند نميكدام گزاره  - 118

  روح و بدن كاملاً از يكديگر جدا هستند. )2  نياز به اخلاق به دليل رفع نيازهاي مادي است. )1

  ) ذهن و روان همان مغز و سلسله اعصاب است.4  انسان حيوان راست قامت پيچيده است. )3

  در انسان است. ...علت معنادار بودن  ...ز نظر كانت ا  - 119

  اراده و اختيار آزاد ـ وجدان اخلاقي )2  وجود اخلاقي ـ اراده و اختيار آزاد )1

  ) حقيقت روحاني برتر ـ اراده و اختيار4  اراده و اختيار ـ حقيقت روحاني برتر )3

  ها صحيح است؟ كدام گزاره پيرامون داروينيست - 120

  كردند. همانند يك ماشين سادة مادي تلقي مي ) ذهن بشر را1

  ) تفاوت چنداني بين انسان و حيوان قائل نبودند.2

  ) معتقد بودند همة موجودات از جمله انسان فقط يك بعد دارند.3

  شود. اي از كمال قانع نمي نهايت دارد و به هيچ درجه ) معتقد بودند انسان ظرفيتي بي4
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گيري علي  اند، نوع تصميم هايي كه دارند، تصميم به ازدواج با يكديگر گرفته  عمو هستند و به دليل مشابهت مو و پسرع مريم و علي، دختر - 121
  از كدام نوع است؟

  ) پيچيده و گروهي4  ) مهم و فردي3  ) ساده و معمولي2  ) فردي و معمولي1
 آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  گيري نوع تصميم - 122

  اب رشته تحصيلي از بين دو رشته نظري و فنيالف) انتخ
  جمهور از بين نامزدهاي مختلف ب) انتخاب رئيس

  پ) انتخاب همسر آينده
  ) مهم ساده ـ فردي ـ معمولي پيچيده2  ) معمولي ساده ـ گروهي ـ معمولي پيچيده 1
  ) مهم ساده ـ گروهي ـ مهم پيچيده4  معمولي ساده ـ فردي ـ مهم پيچيده    )3

  گيري صحيح در مثال زير در كدام گزينه بيان شده است؟ مانع تصميم و گيري سبك تصميم يبترت به - 123
كرد در ورزش فوتبال مهارت قابل توجهي دارد. پس از مرگ پدر هادي بر اثر بيماري سرطان، مادرش با  اي بود كه گمان مي ساله 18هادي پسر «

خواهد زندگي مستقلي را شروع كند و البته  كرد كه ميآمد و مدام از اين قضيه صحبت ميميكند. او با ناپدري خود كنار نمرد ديگري ازدواج مي
تواند زندگي بسيار بهتري را آيد. او معتقد بود كه چون فوتبال ورزش پردرآمدي است مي با تكيه بر مهارت خود در امر فوتبال از پس مخارج برمي

گيرد و بلافاصله خانه را اش صورت ميرسد و در شب سالگرد پدر فقيدش بحث شديدي با ناپدريمي براي خود آغاز كند. بالاخره لحظه موعود فرا
رسد كه هادي بر اثر مصرف هم زمان چند ماده مخدر صنعتي دچار ايست قلبي  سال بعد، خبر مي 7كند تا به دنبال اهداف خود برود. اما ترك مي

  »كند. ن فوت ميشده است و با وضعيت اسفباري در كنار خيابا
  كوچك شمردن خود ـ ) احساسي2    اعتماد افراطي ـ ) تكانشي1
  اعتماد افراطي ـ) احساسي 4    كوچك شمردن خود ـ) تكانشي 3

 شوند؟ ها بر چه اساسي به دو نوع ساده و پيچيده تقسيم مي گيري گيري تابع چه عواملي است و تصميم دشواري يك تصميم - 124

    ن اهميت آن ـ اهميت تصميمگيري و ميزا ) شرايط تصميم1
  ها ها و تجربيات شخصي ـ تعداد اولويت ها و نگرش ) توانمندي2
  گيرنده گيري و ميزان اهميت آن ـ تعداد افراد تصميم ) شرايط تصميم3
 ها و تجربيات شخصي ـ اهميت تصميم ها و نگرش ) توانمندي4

كند.  شده است. براي نجات از اين وضعيت به پزشك خانوادگي خود مراجعه مياي  كننده نيلوفر مدتي است دچار آنفولانزاي شديد و كلافه - 125
زدن دارد، مردد است كه آن  كند. اما نيلوفر با توجه به ترس شديدي كه از آمپول منظور تسريع در بهبودي، پزشك براي نيلوفر آمپول تجويز مي به

  باشد؟ را استفاده كند. با توجه به اين مثال، كدام گزينه صحيح مي
  ) ناكامي بيروني4  ) اجتناب ـ اجتناب3  ) ناكامي دروني2  ) گرايش ـ گرايش1

خاطرسپردني داشته باشد، نكات عملي دارد. در نتيجه مباحث اين درس  كه نكتة به گيري بيش از آن ) تصميم2درس تفكر ( اي: پيام مشاوره
  ها هم تمرين كنيد. ها و مثال را در قالب مصداق

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي روان هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  اسخ صحيح بدهيد؟توانيد پ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  گيري ) تصميم2فكر (ت 
  ) 6( درس

 157تا  134ي  صفحه

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

 شناسي روان
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 گيري اجتنابي است؟ يانگر مصداقي از سبك تصميمكدام گزينه ب - 126

  سازد.) رضا كه قصد رفتن به كلاس زبان فرانسه را دارد، اما هيچ وقت تصميم خود را به دليل تعويق انداختن، عملي نمي1

  كند. كند و عنوان نفر آخر را نصيب خود مي ) محمد با عجله و بدون محاسبة قبلي در مسابقة دو شركت مي2

  .رود اند، به اين رشته مي رشته رياضي را انتخاب كردهشيد كه به تازگي از دبيرستان دوره اول خارج شده است تنها به دليل اينكه دوستانش ) مه3

 شناسي را دنبال كند. گيرد تا در دانشگاه رشتة روان ) فاطمه با كلي تحقيق و مشورت تصميم مي4

  ت؟مطرح شده اس نادرستكدام يك از عبارات زير  - 127

 گويند. مي» گيري سبك تصميم«گيري افراد  هاي ثابت و يكنواخت تصميم ) به روش1

 ها كارآيي دارد. گيري ناكارآمد هستند و فقط يكي از آن هاي تصميم ) اكثر سبك2

 گيرد. صورت ناگهاني و با عجله تصميم مي هگيري تكانشي، فرد ب ) در سبك تصميم3

 گيري عواطف و هيجانات پايدار هستند. تصميم گيري احساسي ملاك ) در سبك تصميم4

 گيري است؟ هاي تصميم مفاهيم زير مربوط به كدام يك از سبك ترتيب به - 128

 »عشق در يك نگاه / همراه با پشيماني آني / فراواني بيشتر در نوجوانان / تقليد كوركورانه«

  احساسي، وابسته) وابسته، تكانشي، 2  ) احساسي، تكانشي، تكانشي، وابسته           1

 ) وابسته، تكانشي، تكانشي، احساسي 4  ) احساسي، احساسي، وابسته، احساسي         3

  گيري است؟ هاي تصميم هاي زير مربوط به كدام يك از سبك هر يك از مثال - 129

  كنند. ـ فرماندهان ارتش پيش از آغاز عمليات اثرات و نتايج عمليات نظامي خود را كاملاً بررسي مي

  بيند و براساس همين احساس عشق قصد ازدواج دارد. فه پس از مراودة كوتاهي با جواد خود را شيفتة او ميـ عاط

 ) احساسي ـ وابسته4) اجتنابي ـ وابسته           3) منطقي ـ احساسي            2) منطقي ـ وابسته               1

 نه مرتبط است؟با مفاهيم كدام گزي ترتيب بههاي زير  هر يك از عبارت - 130

  ترين فعاليت شناختي انسان است. ترين و پيچيده الف) عالي

  »چون به يقين رسيديد، اقدام كنيد.«ب) 

 گيري با آن سروكار داريم. پ) در تصميم

  ها البلاغه ـ اولويت نهج 173حكمت ) حل مسئله ـ 2  ها حل البلاغه ـ راه نهج 173گيري ـ حكمت  ) تصميم1

  ها حل البلاغه ـ راه نهج 274حكمت  ) حل مسئله ـ4  ها البلاغه ـ اولويت نهج 274مت حكگيري ـ  ) تصميم3
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 قسمت (الف)، (ب) و (ج) را مشخص كنيد. زير،گيري و حل مسئله، در جدول  هاي تصميم با در نظر گرفتن تفاوت - 131

  حل مسئله  گيري تصميم

  توجه به موضوع انتخاب ها -1

  (الف) -2

  لويتانتخاب بهترين او -3

  (ب)

  مواجه بودن با راه حل ها

  (ج)

  ها حل هاي اوليه، ج) مواجه بودن با راه ها، ب) انتخاب اولويت حل ) الف) توجه به يافتن راه1

  ها، ج) توجه به مسايل طرح شده ها، ب) سروكار داشتن با اولويت حل ) الف) مواجه بودن با راه2

  حل منتهي به حل مسئله ها، ج) انتخاب راه حل به يافتن راه ها، ب) توجه ) الف) سروكار داشتن با اولويت3

 ها حل ها، ج) مواجه بودن با راه ها، ب) سروكار داشتن با اولويت حل ) الف) توجه به يافتن راه4

 گيري چيست؟ منظور از تصميم - 132

  ) انجام محاسبات ذهني و اتخاذ تصميم1

  ) تفكر درباره مسئله و در نظر گرفتن قواعد منطقي2

  هاي احتمالي حل مسئله و ارائه معيارهاي مناسب هر راه حل حل ) بررسي راه3

  هاي مختلف ) انتخاب بهترين راه حل ممكن پس از ارزيابي راه4

 گيري، چند مرحله بايد طي شود؟  براي رسيدن به نتايج مطلوب، در هر نوع تصميم - 133

  شش) 4  پنج )3  هفت) 2  چهار ) 1

  … استثناي بهري بهتر است همه پيشنهادها براي تصميم گي - 134

  گيري منطقي استفاده كنيد. از سبك تصميم) 2  تصميم موردنظر را به خوبي بشناسيد.) 1

  استفاده كنيد.تأييد هاي سوگيري  پيچيده و مهم از روش يها گيري در تصميم) 4    هاي پرخطر را بشناسيد. موقعيت) 3

 دام گزينه آمده است؟گيري در ك مراحل دوم، چهارم و ششم تصميم ترتيب به - 135

 هاي هر انتخاب يا اولويت ـ اجراي بهترين اولويت ـ تعهد و پايبندي به اجراي اولويت مورد نظر ) بيان ويژگي1

  هاي آن تصميم ـ اجراي بهترين اولويت ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظر ها يا اولويت ) شناسايي تعداد انتخاب2

  هاي هر انتخاب يا اولويت ـ تعهد و پايبندي به اجراي اولويت مورد نظر هاي آن تصميم ـ ارزيابي پيامد ها يا اولويت انتخاب ) شناسايي تعداد3

  هاي هر انتخاب يا اولويت ـ ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظر ) بيان ويژگي4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. آزمون شاهد (گواه)
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گيري  كند دليل آن كدام عامل مهم در تصميم ه دليل ابراز احساسات منفي تماشاگران بهترين بازيكن زمين را تعويض ميمربي فوتبالي كه ب - 136

 ناموفق است؟ 

  ) عدم كنترل هيجانات2    ) سوگيري تأييد1
 گيري اجتنابي ) تصميم4    ) اعتماد افراطي3

گويند تو  تواند رشتة مورد علاقة خود را انتخاب كند. دوستان و اطرافيان به او مي كند و نمي نازنين در آزمون سراسري رتبة خوبي كسب نمي - 137
گيرد ديگر در آزمون سراسري  گيرد و تصميم مي هايت ضعيف است و توانايي درس خواندن نداري. بنابراين او خودش را دست كم مي درس

  د؟ گيري دار يك از موانع تصميم شركت نكند. اشاره به كدام

    ) كوچك شمردن خود 2    ) كنترل نكردن هيجانات  1
 ) سوگيري تاييد 4    ) اعتماد افراطي 3

 ها دارد؟ هاي زير اشاره به كدام يك از تعارض هر يك از عبارت ترتيب به - 138

 »كدام يك را انتخاب كند داند شناسي در دانشگاه بخواند ولي نمي تواند هم حقوق و هم روان كند او مي زهره رتبة خوبي در كنكور كسب مي«

  » شناسي علاقة زيادي دارد و رتبة او براي اين رشته مناسب است ولي از طرفي نگران بازار كار و آيندة شغلي آن هم است مريم به رشتة روان«
  ) گرايش ـ اجتناب / گرايش ـ گرايش 2  ) گرايش ـ گرايش / اجتناب ـ اجتناب 1
  ) گرايش ـ اجتناب / گرايش ـ اجتناب 4  ب ) گرايش ـ گرايش / گرايش ـ اجتنا3

 گانه تعارض دارد؟ يك از انواع سه هاي زير دلالت به كدام هر يك از عبارت ترتيب به - 139

اش و مهاجرت به كشور ديگر بـراي ادامـة فعاليـت ورزشـي      الف) اميد بعد از قهرماني در رشته دوچرخه سواري بين ازدواج با دختر مورد علاقه
 چار تعارض شده است.اي خود، د حرفه

سو، به شاغل شدن علاقمند است و از سوي ديگر از رفتن بـه سـربازي    ب) سينا براي رفتن به سركار بايد خدمت سربازي را بگذراند. او از يك 
  گيري دچار تعارض شده است. بيزار است. او در تصميم

  هاي دشوار درمان دچار تعارض شده است. روشپ) آسيه دچار بيماري نادري شده است. او ميان انتخاب زنده ماندن و 
شود. از سوي ديگر جبران نكردن  درآمدي راضي شود. چرا كه كار ديگري براي او پيدا نمي هايش بايد به شغل كم  ت) نيلوفر براي جبران بدهي

  افتادن به زندان دچار تعارض شده است. درآمد و گيري بين اشتغال در يك شغل كم اندازد. نيلوفر در تصميم هايش او را به زندان مي  بدهي
  »اجتناب ـ اجتناب«ـ » اجتناب  اجتناب ـ«ـ » گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ اجتناب) «1
  »اجتناب ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ گرايش) «2
  »  رايش ـ اجتنابگ«ـ » گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ گرايش«ـ » اجتناب ـ اجتناب) «3
  » گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ گرايش«ـ » اجتناب ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ گرايش) «4

 )ترتيب بهگيري است؟ ( هر يك از موارد زير، مربوط به كدام يك از پيشنهادات در هنگام تصميم - 140

  شود. هاي پرخطر ميگيريتوجهي به اين نكته باعث تصميم الف) بي
  تر خواهد بود. هاي بعدي نيز شفاف تر باشد، اقدامگيري دقيقصميمب) هر چه موضوع ت

  زاي فضاي مجازي.هاي آسيبج) اطلاع داشتن از بازي
  ها.تك جنبهد) حذف تك

  بر. هاي ميان گيري منطقي ـ استفاده از روش هاي پرخطر ـ تصميم مورد نظر را خوب بشناسيم ـ استفاده از سبك تصميم ) شناخت موقعيت1
  بر. هاي ميان هاي پرخطر ـ استفاده از روش گيري منطقي ـ تصميم موردنظر را خوب بشناسيم ـ شناخت موقعيت استفاده از سبك تصميم )2
  گيري منطقيهاي پرخطر ـ استفاده از سبك تصميم بر ـ شناخت موقعيت هاي ميان ) تصميم مورد نظر را خوب بشناسيم ـ استفاده از روش3
  گيري منطقي ـ شناخت تصميم موردنظر بر ـ استفاده از سبك تصميم هاي ميان هاي پرخطر ـ استفاده از روش) شناخت موقعيت4
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fاگر  - 141 {( , ) ,( , ) ,( , )}   1 2 2 1 3 gو  1 {( , ) ,( , ) ,( , )} 3 4 2 2 1 باشد، در اين صورت  2
fتابع  g كدام است؟ 

1 ({( , ) ,( , )} 2 2 3 4    2 ({( , ) ,( , ) ,( , )}  2 2 3 4 1 2 

3 ({( , ) ,( , ) ,( , )}   4 2 9 4 1 4  4 ({( , ) ,( , )} 4 2 9 4  
fاگر  - 142 {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}  5 2 3 0 0 1 6 0 2 gو  4 {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )} 3 5 6 3 0 4 5 ضرب  حاصلباشند، در اين صورت  2

gاعضاي برد تابع 

f
 ؟كدام است 

1) 2  صفر) 1
4  3 (4  4 (4 

fاگر  - 143 (x) x g(x)و 2  1؟گذرد ميدستگاه مختصات يك از توابع زير از همة نواحي   باشند، نمودار كدام 

1 ((f g)(x)  2 ((f g)(x)  3 ((f g)(x)  4 (f
( )(x)
g

 

fاگر  - 144 (x) x 2 11، f (x) x 2 12، f f f 3 1 fو  2
f

f
 34 1

f ، مقدار باشد  (  كدام است؟  24(

1 (2  2 (8
3  3 (4

3  4 (3  

fاگر  - 145 (x) [x]  xبا دامنة  2 1 g(x)و  2 | x | 2  با دامنةx 1 fباشند، ضابطه و دامنة تابع  3 g  كدام است؟
  نماد جزء صحيح است.) ،[](

1 (
D { x }f g

(f g)(x) x [x]

   


  

1 2
     2 (

D { x }f g

(f g)(x) | x | [x]

   


  

1 3
  

3 (
D { x }f g

(f g)(x) x

   


  

1 2
1

    4 (
D { x }f g

(f g)(x) [x] x

   


  

1 2
  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10ري چند از گذا هدف، )2رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

-  

  ار، آمتابع
 هاي آماري) (اعمال بر روي توابع، شاخص

)1) درس (3) و فصل (3) درس (2فصل (
  62تا  45ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  )2رياضي و آمار (
 (غيرمشترك)
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 ميانه چند هزار تومان است؟نصف  وشره ه جدول زير، خط فقر ببا توجه ب - 146

1 (525  

2 (550  

3 (575  

4 (600  

و   10000 ترتيب بهيمت اين دو كالا در سال پايه اگر سبد خريد خانواري در سال پايه از دو كالاي برنج و گوشت تشكيل شده باشد و ق - 147

هر رفي برنج و گوشت در صتومان برسد و با فرض آنكه مقادير م 80000و  20000به  ترتيب به تومان باشد و در سال مورد نظر 40000

 كيلوگرم باشد، شاخص بهاي برنج و گوشت در سال مورد نظر كدام است؟ 40و  100معادل  ترتيب هبسال 

1 (100   2 (150    3 (200   4 (300   

شده است. اين شاخص از سال 6برابر  1395بوده است و در سال 4برابر با 1390شاخص پوسيدگي دندان در يك جامعه در سال  - 148

 چند درصد افزايش داشته است؟ 1395تا  1390

1 (75  2 (50  3 (25  4 (15 

 اي مناسب است؟ آموزان چه پايه صد كلمات آن دشوار است. اين كتاب براي دانشدر 20 و كلمه 10 هاي كتابي متوسط طول جمله - 149

1 (8  2 (10   3 (11  4 (12   

 نرخ بيكاري به صورت زير است. نرخ بيكاري كل استان چند درصد است؟  ،شهرستان است 3در يك استان كه شامل  - 150

  درصد 10ميليون نفر و نرخ بيكاري  2با جمعيت فعال  Aشهر 

  درصد 20نفر و نرخ بيكاري  500000با جمعيت فعال  Bشهر 

2/با جمعيت فعال  Cشهر    درصد 2ميليون نفر و نرخ بيكاري  5

  درصد8 ) 4  درصد 10) 3  درصد 14) 2  درصد 7  )1

  تعداد اعضاي خانوار  خانواده (هزار تومان) ةاندرآمد ماهي

6000   3   

4000   5   

3000   2   
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 و نثر كدام كتاب، بينابين است؟ مصنوعنثر كدام كتاب  ترتيب به - 151

 المؤمنين ) عيار دانش ـ مجالس2    الحيات آراي عباسي ـ عين ) عالم1

  السير لوقايع ـ حبيبا ) بدايع4    التواريخ القلوب ـ احسن ) محبوب3

 ؟نداردكدام ويژگي زباني نثر عصر صفوي در متن زير وجود  - 152

شود و ديگري از نيشابور به كعبة مأمول كه عبارت از آستانة مقدسة منـوره باشـد،    يكي از طرق مزبوره به سرولايت مشهد مقدس منتهي مي«

 »زيت تمام دارد.پيوندد اما راه سرولايت به حسبِ قرب و گشادگي و همواري م مي

  ) مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي2    ) كاربرد وجه وصفي1

 ) آوردن جملات طولاني4    ) آوردن تتابع اضافات3

 است؟ نادرستويژگي ادبي نثر دورة صفوي  با توجه بهكدام گزينه  - 153

  ا تصنّع و تكلفّ همراه است.بهاي ادبي  ) متن1

  رات عربي رواج بيشتر يافته است.) استفاده از آيات، احاديث و عبا2

  هاي نثر رواج داشته است. كتابدر در متن ـ كه غالباً سرودة خود مؤلفان است ـ  با صلابت) كاربرد شعرهاي مستحكم و 3

 اد.هايي با عنوان فرهنگ لغت را در اين دوره رواج د ) نگارش كتاب…ها (مغولي، تركي، عربي و  ) آميزش زبان فارسي با ديگر زبان4

  در عبارت زير وجود دارد؟ غلطاز نگاه تاريخ ادبيات، چند  - 154

 سبك هندي از اوايل قرن يازدهم تا اواخر قرن دوازدهم هجري در تاريخ ادبيات فارسي رواج داشت. شعر اين دوره از دسترس عامه خارج شد و«

  »يشتر زبان گشت.وران و بازاريان رونق گرفت، اين امر باعث استواري و سلامت هرچه ب نزد پيشه

  يك) 4  ) دو3  ) چهار2  ) سه1

  هاي نو چه بود؟ هاي كهن به شيوهآفريني و بازسازي تمثيل مضمون ،هايي مثل اندرز موضوعبه علّت پرداختن شعراي سبك هندي  - 155

  ) بها ندادن حكومت صفوي به شعر مدحي و درباري و عاشقانه2  ) آشنايي شعرا با قلمروهاي تازة شعري 1

  درپي بيگانگان) از بين رفتن آثار كهن در حملات پي4  ر و سالم ساختن زبان شعر     ) استوا3

 كند. هاي آوايي در اوزان دوري، بهتر قابل تشخيص است. اين نكته به شما در تشخيص اين وزن كمك مي درنگ ميان پايه اي: پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2علوم و فنون ادبي ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 11و  10هاي  شناسي قرن سبك
هاي آوايي  ندي)،  پايه(سبك ه

 همسان دولختي 

  ) 11)  و (10درس (
 94تا  80ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )2علوم و فنون ادبي (
 (غيرمشترك)
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 ؟نداردبيت كدام گزينه وزن دوري  - 156

  زآن انتظار ما را نگشود هيچ كاري /  م انتظاريعمري به بوي ياري كردي )1

  ونق آفتاب شد زان رخ همچو مشتري / ر پاش تو پيشه گرفته دلبري ) اي رخ نور2

   كند كز دوستان ياد آوري يا كبر منعت مي/  ) آخر نگاهي باز كن وقتي كه بر ما بگذري3

  ين طرفه جگرخواريزين خوش نمكي شوخي ز/  اي شنگي زين نادره دلداري ) ترسا بچه4

 ؟نيستدر كدام گزينه، عبارت داخل پرانتز با بيت مقابلش هماهنگ  - 157

  مفاعيلن)  هاي آوايي مفعولُ ـ تو به جان آمد، وقت است كه بازآيي (تكرار پايه ) اي پادشه خوبان، داد از غم تنهايي / دل بي1

  هاي آوايي مفتعلن ـ فاعلن) تازه به تازه نو به نو (تكرار پايهنوا بگو، تازه به تازه نو به نو / بادة دلگشا بجو،  ) مطرب خوش2

  )مستفعلن ييآوا ية تكرار پا( رود يكه جانم م دميد شتنيمن خود به چشم خو/ سخن  يهر نوع نديگو ،در رفتن جان از بدن) 3

   )فاعلاتنـ  مفعولُ ييآوا يها هيتكرار پا(را  نوايب شيكن درو يدتفقّ يروز/ سلامت  ةشكران ،صاحب كرامت يا) 4

  ؟نداردبيت كدام گزينه با عبارت زير مطابقت  - 158

شود  مي يبند دسته »ييتاـ چهار ييتا سه«هم به صورت  ،تيانش بوشده است و در خ ليهمسان تشك ةاست كه در دو پار ين دوراوزااز  يكي«

   ».ييات سه يي ـ چهارتا«و هم به صورت 

   ييچه تو فرما حكم آن ي،شيچه تو اند لطف آن/  ميميتسل ةما نقط ،قسمت ةريدر دا) 1

  يتا درنكشد جام ي،نشود صاف يصوف/  يتا پخته شود خام ديسفر با اريبس) 2

  ي؟ا هدير خون شدم از من چرا رنجپوز ناوكت / ز هجرت چون شدم سرگشته چون گردون شدم  بنگر) 3

  ببارد يا بر تشنه ،ابانيكه در ب يابر/ چه ذوق دارد  يدان ،بيغا اري داريد) 4

  ؟ستين يسبك هند ةنثر دور يها يژگياز و نهيگز كدام - 159

  يلغات ترك يفراوان) 2    نظم و نثر  يختگيدر آم) 1

  جملات نثر يو ضعف در ساختار دستور يسست) 4  متعدد  يهاشونديكاربرد افعال با پ) 3

 ؟ستيك »خيالتوار احسن«كتاب  ةسنديشد و نو يها استفاده م كتاب ةاچبيت و دĤها و منش در فرمان ثراز كدام نوع ن هيصفو ةدر دور بيترت به - 160

  روملو گيحسن ب/ مصنوع ) 4   وحيد قزويني/  نيابن) بي3   ينيقزو ديوح/ مصنوع ) 2  روملو  گيب حسن/  نيابنيب) 1
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  كدام عبارت بيانگر اختلاف نظر دكارت و كانت دربارة حقيقت انساني است؟ - 161

  يك ماشين بسيار پيچيدهبه منزلة ) انسان 2  ات وجود اراده و اختيار در انسان) تلاش براي اثب1

 اجتماعي ن) ابداع اصول اخلاقي به جهت زيست4  ) استدلال در اثبات حقيقت انساني3

  سينا درست است؟ كدام گزينه دربارة ابن - 162

  دهد. ) او در شعري به زبان عربي، وضعيت روح را با زباني تمثيلي شرح مي1

  دانست. او نفس انسان را جنبة نوراني و جسم انسان را جنبة ظلماني او مي) 2

  كرد الهامات معنوي خود را به زبان فلسفه و استدلال بيان كند. ) او تلاش مي3

  ها وحدت حقيقي دارند. دانست، بلكه معتقد بود اين ) او روح و بدن را دو چيز مجزا نمي4

 ات سهروردي صحيح است؟كدام يك از عبارات زير در مورد نظر - 163

  كرد. از مفهوم وجود استفاده مي» نور«سهروردي به جاي مفهوم  )1

  خداوند نور محض است و هيچ ظلمتي در او راه ندارد و ساير مراتب وجود نور كامل نيستند. )2

  جاست. آن  ق بازگشت بهداند كه از مشرق وجود دور مانده و مشتا سهروردي نفس انسان را حقيقتي مربوط به مغرب عالم مي )3

  ) از نظر سهروردي خدا يا همان نورالانوار، مشرق عالم است و ساير انوار مربوط به مشرق عالم نيستند.4

  بيانگر ديدگاه منكران نفس انساني باشد؟ تواند نميكدام گزاره  - 164

  ا هستند.روح و بدن كاملاً از يكديگر جد )2  نياز به اخلاق به دليل رفع نيازهاي مادي است. )1

  ) ذهن و روان همان مغز و سلسله اعصاب است.4  انسان حيوان راست قامت پيچيده است. )3

  ؟نيستكدام گزاره مربوط به ديدگاه سهروردي  - 165

  رسد.  ترين حد خود مي ) در مغرب عالم، نور وجود به پايين1

  كنند. ) مراتب وجود، نور هستي خود را از نورالانوار دريافت مي2

  ة ظلماني انسان است و نفس توانايي كسب نور دارد و هرچه نور بيشتري كسب كند، بهتر به حقايق دسترسي دارد.جسم جنب) 3

  ) در ابتداي زندگي هر انسان، معلوم نيست وي چه هويتي خواهد داشت.4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، فلسفه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10كرد شما در آزمون قبل چند از عمل

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2( چيستي انسان)، 1( چيستي انسان
  ) 10و ( )9درس (

  82تا  70ي  صفحه 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  فلسفه
 (غيرمشترك)
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  در انسان است. ...علت معنادار بودن  ...از نظر كانت  - 166

  راده و اختيار آزاد ـ وجدان اخلاقيا )2  وجود اخلاقي ـ اراده و اختيار آزاد )1

  ) حقيقت روحاني برتر ـ اراده و اختيار4  اراده و اختيار ـ حقيقت روحاني برتر )3

  از نظر كدام فيلسوف مسلمان، روح، نتيجة رشد و تكامل جسم و بدن است؟ - 167

  ) ملاصدرا4  ) سهروردي3  سينا ) ابن2  ) فارابي 1

  است؟ ادرستنكدام گزينه در مورد فيلسوفان مسلمان  - 168

  اي الهي و موجودي غيرزميني، قبول داشتند. را به عنوان هديه» روح«ها وجود  ) آن1

  شناختند كه مراتب برتر هستي را شهود كرده بودند. ) برخي از آنان عارفاني را مي2

  دانستند. ) آنان شهود مراتب مجرد و برتر هستي را در توان بدن مادي انسان مي3

  بردند. هاي افلاطون و ارسطو بهره مي ين حقيقت انسان از آموزهها براي تبي ) آن4

  ها صحيح است؟ كدام گزاره پيرامون داروينيست - 169

  كردند. ) ذهن بشر را همانند يك ماشين سادة مادي تلقي مي1

  ) تفاوت چنداني بين انسان و حيوان قائل نبودند.2

  ارند.) معتقد بودند همة موجودات از جمله انسان فقط يك بعد د3

  شود. اي از كمال قانع نمي نهايت دارد و به هيچ درجه ) معتقد بودند انسان ظرفيتي بي4

 هاي زير پيرامون افراد برجستة تاريخ فلسفه كاملاً درست است؟ چه تعداد از گزاره - 170

  بخشد. الف) ارسطو معتقد است نفس انسان در هنگام تولد حالت بالفعل دارد و به انسان قوة نطق مي

  كند. طور خودكار فعاليت مي داند كه به چون ماشيني پيچيده مي كانت بدن انسان را همب) 

  مراتب نور است. ،كرد و معتقد بود هستي ج) سهروردي به جاي مفهوم وجود همواره از مفهوم نور استفاده مي

  د) ملاصدرا معتقد است روح و بدن دو چيز مجزا نيستند و وحدتي حقيقي دارند.

  توان به موجودي صرفاً زميني و مادي تقليل داد. ينا معتقد است انسان را نميس هـ) ابن

  شده است.در او و) ماركس معتقد بود نيازهاي مادي انسان است كه باعث پيدايش نياز به اجتماع و قانون 

  ) چهار4  ) يك3  ) دو2  ) سه1
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ور تبليغ و ارشاد مردم و بيان احكام اسلامي به مناطق شهري و روستايي مبلغ ديني به منظ تعداديهمزمان با حلول ماه مبارك رمضان  - 171
گونه مبلغي  كنند، پول دريافت كرده (گروه الف) و نيمي ديگر بدون دريافت هيچ شهرستان خور اعزام شدند؛ نيمي از مبلغان براي تبليغي كه مي

 گذارند و علت آن چيست؟ ي بر جاي ميكدام گروه تأثير ماندگارترپرداختند (گروه ب).  اد مردم ميشبه ار

  ) گروه الف ـ زيرا يك عامل خارجي افراد را به انجام كار برانگيخته است.1
  قرار دارد.فرد ) گروه ب ـ زيرا منبع انگيزه در اين فعاليت در پاداش و لذت خارج از 2
  شود. راي انسان ايجاد مي) گروه الف ـ زيرا انگيزه علاوه بر عوامل دروني، توسط عوامل بيروني نيز ب3
  .انگيزة اين افراد منبع دروني دارد) گروه ب ـ زيرا 4

 آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  گيري نوع تصميم - 172

  الف) انتخاب رشته تحصيلي از بين دو رشته نظري و فني
  جمهور از بين نامزدهاي مختلف ب) انتخاب رئيس

  پ) انتخاب همسر آينده
  ) مهم ساده ـ فردي ـ معمولي پيچيده2  اده ـ گروهي ـ معمولي پيچيده ) معمولي س1
  ساده ـ گروهي ـ مهم پيچيده) مهم 4  معمولي ساده ـ فردي ـ مهم پيچيده    )3

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با اسناد  - 173
  استعداد خود را افزايش دهد. دتوان ) فرد هرگز نمي1
  امل خارج از ارادة خود نسبت دهند.) افراد نبايد شكست خود را به عو2
  ) انگيزة كم براي جبران، ناشي از نسبت دادن شكست به عواملي است كه قابل كنترل است.3
  ) ايجاد تغيير در شكست منوط به نسبت دادن شكست به عوامل ناپايدار است.4

 شوند؟ نوع ساده و پيچيده تقسيم مي ها بر چه اساسي به دو گيري گيري تابع چه عواملي است و تصميم دشواري يك تصميم - 174

    گيري و ميزان اهميت آن ـ اهميت تصميم ) شرايط تصميم1
  ها ها و تجربيات شخصي ـ تعداد اولويت و نگرش ها ) توانمندي2
  گيرنده گيري و ميزان اهميت آن ـ تعداد افراد تصميم ) شرايط تصميم3
 تصميمها و تجربيات شخصي ـ اهميت  و نگرش ها ) توانمندي4

 باشند؟ مي نادرستهاي زير  كدام يك از گزاره - 175

  باشد. ها مي ) باور به ناتواني و عدم كنترل بر محيط نتيجة عدم وجود انگيزه عمل در انسان1
  شوند. بينند، دچار درماندگي آموخته شده مي اي نمي ) وقتي افراد ميان كار خود و نتيجة آن رابطه2
  ها نيست. ت ناگوار كه تنها مختص به انسانست از باور به عدم توانايي در تغيير موقعي) درماندگي آموخته شده عبارت ا3
  كنيم كه ناتوانيم. توانيم؛ يعني باور مي كه واقعاً نمي هاي ما به دليل يادگيري است نه اين ) اغلب ناتواني4

اشته باشد، نكات عملي دارد. در نتيجه مباحث اين درس خاطرسپردني د كه نكتة به گيري بيش از آن ) تصميم2درس تفكر ( اي: پيام مشاوره
  ها هم تمرين كنيد. ها و مثال را در قالب مصداق

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي روان هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 مون امروز چيست؟شما براي آزگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 گيري، انگيزه و نگرش ) تصميم2تفكر ( 
  )7( و) 6( درس
 185تا  134ي  صفحه

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

شناسي  روان
 (غيرمشترك)
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  باشند؟ مي نادرستدهنده به رفتار انسان، چه تعداد از عبارات زير  در رابطه با عوامل شكل - 176

  جوي علت رفتار به معناي توجه به عوامل انگيزشي و نگرشي آن رفتار است. و الف) جست

  كند. هاست كه رفتارشان را كنترل مي دارند و نگرش آن براساس غريزه و خواسته قدم برنميهرگز ها  ب) انسان

  هاي او قرار دارد. دهندة انگيزش، متنوع است و تحت تأثير نظام شناختي فرد، باورها و ارزش عوامل شكلصرفاً ج) 

  زشي مشتركي دارند.د) انسان و حيوان در پاسخ به نيازهاي زيستي عوامل انگي

1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  

  مطرح شده است؟ نادرستكدام يك از عبارات زير  - 177

 .گويند مي »گيري سبك تصميم« گيري افراد هاي ثابت و يكنواخت تصميم به روش) 1

 ها كارآيي دارد. گيري ناكارآمد هستند و فقط يكي از آن هاي تصميم اكثر سبك) 2

 گيرد. صورت ناگهاني و با عجله تصميم مي هفرد ب گيري تكانشي، در سبك تصميم) 3

 گيري عواطف و هيجانات پايدار هستند. گيري احساسي ملاك تصميم در سبك تصميم) 4

 گيري است؟ هاي تصميم مفاهيم زير مربوط به كدام يك از سبك ترتيب به - 178

 »يد كوركورانهعشق در يك نگاه / همراه با پشيماني آني / فراواني بيشتر در نوجوانان / تقل«

  ) وابسته، تكانشي، احساسي، وابسته2  ) احساسي، تكانشي، تكانشي، وابسته           1

 ) وابسته، تكانشي، تكانشي، احساسي 4  ) احساسي، احساسي، وابسته، احساسي         3

  گيري است؟ هاي تصميم كدام يك از سبك هاي زير مربوط به هر يك از مثال - 179

  كنند. اي ارتش پيش از آغاز عمليات اثرات و نتايج عمليات نظامي خود را كاملاً بررسي ميه ـ فرماندهان تزلزل

  بيند و براساس همين احساس عشق قصد ازدواج دارد. ـ عاطفه پس از مراودة كوتاهي با جواد خود را شيفتة او مي

 ) احساسي ـ وابسته4ـ وابسته           ) اجتنابي 3) منطقي ـ احساسي            2) منطقي ـ وابسته               1

 با مفاهيم كدام گزينه مرتبط است؟ ترتيب بههاي زير  هر يك از عبارت - 180

  ترين فعاليت شناختي انسان است. ترين و پيچيده الف) عالي

  »چون به يقين رسيديد، اقدام كنيد.«ب) 

 گيري با آن سروكار داريم. پ) در تصميم

  ها البلاغه ـ اولويت نهج 173حكمت ) حل مسئله ـ 2  ها حل البلاغه ـ راه هجن 173گيري ـ حكمت  ) تصميم1

  ها حل البلاغه ـ راه نهج 274حكمت  ) حل مسئله ـ4  ها البلاغه ـ اولويت نهج 274حكمت گيري ـ  ) تصميم3



   38ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( وژهپر

 
  

  

 درباره مطلب زير كدام مورد درست است؟ - 181

  »نندهر ملتي بمانند، بايد بدا«در دنياي فعلي براي اينكه 

 شرط سرافرازي يك ملت دانايي است.وجود اين باور كه  )2  شرط لازم سرافرازي يك ملت نگرش مثبت است. )1

  شكوفايي نظام به باورهاي فردي و جامعه نيازمند است. )4  است.كاري پذيري   و انجامچيزي اعتقاد راسخ تنها به بودن  )3

 .ددگر نميگيري باورهاي غلط محسوب  جزء عوامل شكل … - 182

 ارزشي در فرد بي )2    احساس ناتواني و نااميدي )1

  تحقير خود و خود كاذب )4  تحقير ديگران و عدم حمايت اجتماعي )3

 گويند؟ ها را از خود دور كند چه مي نتايج ناگوار و تمامي دردها و سختي ،به اين تمايل فرد كه دوست دارد براي رسيدن به هدف - 183

 ادراك كنترل )4  اجتناب از درماندگي )3  ك كاراييادرا )2  دهي شناختي سازمان )1

  منظور از ادراك كنترل و ادراك كارايي كاذب چيست و پيامد آن براي فرد چه خواهد بود؟ - 184

 غيرواقعي باشند ـ بروز ناكامي )2  با شواهد محيطي هماهنگ نباشند ـ مانع بروز رفتار )1

  غيرسازنده باشند ـ ايجاد استرس )4  انيناهماهنگ با شواهد محيطي باشند ـ ايجاد فشار رو )3

 گيري در كدام گزينه آمده است؟ مراحل دوم، چهارم و ششم تصميم ترتيب به - 185

 هاي هر انتخاب يا اولويت ـ اجراي بهترين اولويت ـ تعهد و پايبندي به اجراي اولويت مورد نظر ) بيان ويژگي1

  ـ اجراي بهترين اولويت ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظرهاي آن تصميم  ها يا اولويت ) شناسايي تعداد انتخاب2

  هاي هر انتخاب يا اولويت ـ تعهد و پايبندي به اجراي اولويت مورد نظر هاي آن تصميم ـ ارزيابي پيامد ها يا اولويت ) شناسايي تعداد انتخاب3

  هر انتخاب يا اولويت ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظر هاي هر انتخاب يا اولويت ـ ارزيابي پيامدهاي ) بيان ويژگي4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. آزمون شاهد (گواه)



   39ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( وژهپر

 
گيري  كند دليل آن كدام عامل مهم در تصميم مربي فوتبالي كه به دليل ابراز احساسات منفي تماشاگران بهترين بازيكن زمين را تعويض مي - 186

 ناموفق است؟ 

  عدم كنترل هيجانات )2    سوگيري تأييد )1
 گيري اجتنابي تصميم )4    طياعتماد افرا )3

گويند تو  تواند رشتة مورد علاقة خود را انتخاب كند. دوستان و اطرافيان به او مي كند و نمي نازنين در آزمون سراسري رتبة خوبي كسب نمي - 187
در آزمون سراسري گيرد ديگر  گيرد و تصميم مي هايت ضعيف است و توانايي درس خواندن نداري. بنابراين او خودش را دست كم مي درس

  گيري دارد؟  يك از موانع تصميم شركت نكند. اشاره به كدام

    كوچك شمردن خود  )2    كنترل نكردن هيجانات   )1
 سوگيري تاييد  )4    اعتماد افراطي  )3

 ها دارد؟ هاي زير اشاره به كدام يك از تعارض هر يك از عبارت ترتيب به - 188

 »داند كدام يك را انتخاب كند شناسي در دانشگاه بخواند ولي نمي تواند هم حقوق و هم روان او مي كند زهره رتبة خوبي در كنكور كسب مي«

  » شناسي علاقة زيادي دارد و رتبة او براي اين رشته مناسب است ولي از طرفي نگران بازار كار و آيندة شغلي آن هم است مريم به رشتة روان«
  گرايش ـ اجتناب / گرايش ـ گرايش  )2  گرايش ـ گرايش / اجتناب ـ اجتناب  )1
  گرايش ـ اجتناب / گرايش ـ اجتناب  )4  گرايش ـ گرايش / گرايش ـ اجتناب  )3

 گانه تعارض دارد؟ يك از انواع سه هاي زير دلالت به كدام هر يك از عبارت ترتيب به - 189

اش و مهاجرت به كشور ديگر بـراي ادامـة فعاليـت ورزشـي      قهالف) اميد بعد از قهرماني در رشته دوچرخه سواري بين ازدواج با دختر مورد علا
 اي خود، دچار تعارض شده است. حرفه

سو، به شاغل شدن علاقمند است و از سوي ديگر از رفتن بـه سـربازي    ب) سينا براي رفتن به سركار بايد خدمت سربازي را بگذراند. او از يك 
  ست.گيري دچار تعارض شده ا بيزار است. او در تصميم

  هاي دشوار درمان دچار تعارض شده است. پ) آسيه دچار بيماري نادري شده است. او ميان انتخاب زنده ماندن و روش
شود. از سوي ديگر جبران نكردن  درآمدي راضي شود. چرا كه كار ديگري براي او پيدا نمي هايش بايد به شغل كم  ت) نيلوفر براي جبران بدهي

  درآمد و افتادن به زندان دچار تعارض شده است. گيري بين اشتغال در يك شغل كم اندازد. نيلوفر در تصميم دان ميهايش او را به زن  بدهي
  »اجتناب ـ اجتناب«ـ » اجتناب  اجتناب ـ«ـ » گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ اجتناب) «1
  »ناباجتناب ـ اجت«ـ » گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ گرايش) «2
  »  گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ گرايش«ـ » اجتناب ـ اجتناب) «3
  » گرايش ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ گرايش«ـ » اجتناب ـ اجتناب«ـ » گرايش ـ گرايش) «4

 )ترتيب بهگيري است؟ ( هر يك از موارد زير، مربوط به كدام يك از پيشنهادات در هنگام تصميم - 190

  شود. هاي پرخطر ميگيريوجهي به اين نكته باعث تصميمت الف) بي
  تر خواهد بود. هاي بعدي نيز شفاف تر باشد، اقدامگيري دقيقب) هر چه موضوع تصميم
  زاي فضاي مجازي.هاي آسيبج) اطلاع داشتن از بازي

  ها.تك جنبهد) حذف تك
  بر. هاي ميان گيري منطقي ـ استفاده از روش ـ استفاده از سبك تصميم هاي پرخطر ـ تصميم مورد نظر را خوب بشناسيم شناخت موقعيت )1
  بر. هاي ميان هاي پرخطر ـ استفاده از روش گيري منطقي ـ تصميم موردنظر را خوب بشناسيم ـ شناخت موقعيت ) استفاده از سبك تصميم2
  گيري منطقيهاي پرخطر ـ استفاده از سبك تصميم موقعيتبر ـ شناخت  هاي ميان ) تصميم مورد نظر را خوب بشناسيم ـ استفاده از روش3
  گيري منطقي ـ شناخت تصميم موردنظر بر ـ استفاده از سبك تصميم هاي ميان هاي پرخطر ـ استفاده از روش) شناخت موقعيت4

  هاي كدام درس عمومي در آزمون امروز بهتر بود؟ كيفيت سوال - 191
  ) 2زبان انگليسي () 4   )2دين و زندگي () 3       )2زبان قرآن ( عربي،) 2    )2فارسي و نگارش () 1

  هاي كدام درس اختصاصي در آزمون امروز بهتر بود؟ كيفيت سوال - 192
  شناسي روان) 4   )2شناسي ( جامعه) 3       )2علوم و فنون ادبي () 2    )2( و آمار رياضي) 1



   40ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين  29 آزمون) ـ 7ي ( وژهپر

 

 عملكرد پشتيبانعملكرد پشتيبان

  

  

  

  د.ها دقت كني ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال هنگام پاسخآموزان گرامي؛ لطفاًً در  دانش

  گذاري دو  درس و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت

  وگو كرد؟  درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاًدرس،  2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  ) پشتيبان با من دربارة هدف4

  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290

  تماس تلفني نگرفتند.، ايشان خير) 1
  .دتماس تلفني گرفتن، ايشان بله) 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  تماس تلفني:چه زمانـي؟
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـيپشتيبان  -291

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليب در زمان مناس) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهبان شما پشتي -292

  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه  10تا   5بين ) 3  دقيقه  5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه  ) 1
  كلاس رفع اشكال

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
                   شركت خواهم كرد. پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع
  شود؟  شروع مي قـعبه موي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد ميشوند اما  شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب2  ) خيلي خوب1
  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزي به طور كل -298

 ) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب 2  ) خيلي خوب1


